

España está dispuesta a aportar su colaboración a la noble causa del mejoramiento de las condiciones de vida y trabajo del hombre del campo en todos los países de la tierra, ha dicho don Miguel de Echegaray en su discurso de aceptación del ingreso de nuestro país en la F. A. O.

WASHINGTON, 11.—La votación para admisión de España en la Organización de Alimentación y Agricultura fue secreta, por lo que se desconoce qué países votaron en contra. No obstante, el Uruguay anunció que se abstendría y Yugoslavia intervino para oponerse a la admisión. Rusia y sus satélites no pertenecen a la Organización. Era precisa una mayoría de dos tercios, que fue ampliamente rebasada. El canon que habrá de satisfacer España para el sostenimiento de la Organización ha sido fijado en 1.62 por ciento.

El representante de Portugal propuso la admisión de España. La propuesta estaba patrocinada además por Filipinas e Irlanda.

Se opuso el representante de Yugoslavia, quien dijo que la O. A. A. (Fao en las siglas inglesas) fue creada durante la segunda guerra mundial, antes que la propia ONU, y que hubiera sido inconcebible entonces «invitar a España a la Conferencia de Hoj Springs». «Ahora las cosas han cambiado notablemente y no hay régimen nazi en Alemania ni régimen fascista en Italia. Este último país es miembro de la FAO y creo que de todos los organismos especializados y bien merece ser miembro de la O. N. U. Otro tanto puede decirse, poco más o menos, de Alemania. Pero no ha habido cambio alguno dentro de España».

Tras de agregar que la diferencia de apreciaciones puede producirse, en cambio, en cuanto a la actitud jurídica y política respecto del régimen español, el delegado yugoslavo continuó: «La resolución de la Asamblea General de las Naciones Unidas levantó la prohibición en cuanto a las representaciones diplomáticas en España y suprimió también la prohibición de que España figurara en los organismos especializados, lo que quiere decir que tales organismos especializados quedan en libertad para admitir a España como miembro, o el organismo particular de que se trata en cada caso lo considera conveniente por razones técnicas. Es decir, los países quedan libres para votar a favor o en contra de la admisión, pero entiendo que esto no constituye una recomendación en el sentido de que se admita a España en los organismos especializados y concretamente en la FAO, sino que tales organismos quedan facultados para decidir con plena independencia. No puedo imaginar la cooperación de España en la FAO como cuestión puramente técnica, de igual carácter que la posible cooperación de aquel país en la Organización Internacional Aeronáutica, en la de Telecomunicaciones, en la Unión Postal o aún en la Organización Mundial de Higiene y la del Trabajo. La FAO tiene un carácter totalmente diferente como organización técnica».

El delegado portugués, profesor Antonio Cámara, respondió al representante yugoslavo en los siguientes términos: «Es evidente que los pueblos que hablan contra España son justamente los que no la conocen. El pueblo español no es dócil a una disciplina de hierro, como son otros. En España cada hombre es un rey. Esto no quiere decir que yo acepte la idea de que España sea un país autocrático. Recomendando al delegado yugoslavo que vaya a España y vea las cosas por sí mismo».

Estas observaciones del delegado portugués fueron acogidas con risas de aprobación por la gran mayoría de los miembros de la Conferencia. El delegado adjunto de Irlanda, John Negle, apoyó la admisión de España, diciendo que se trataba de un país antiguo y vigoroso miembro de la familia europea de naciones, y uno de los creadores de la moderna civilización. Dijo también que España puede y debe cooperar muy intensamente con la FAO, y su ausencia perjudica más a la organización misma que a España. Agregó que la decisión de admitir a España debía ser adoptada «sin

ocurrirse de factores que no vienen al caso ni de prejuicios políticos».

El delegado de Filipinas, Urbano Afra, apoyó la admisión de España en los siguientes términos: «La delegación filipina se asocia plenamente a las expresiones de otras delegaciones en apoyo de la admisión de España como miembro de la FAO. Nuestra posición se fundamenta en consideraciones sólidas de orden objetivo y moral. Entendemos que la reciente resolución de las Naciones Unidas abre el camino para que la FAO acceda a la petición de España, pendiente de estudio desde tanto tiempo atrás».

Además, al apoyar la admisión de España, nos impulsan razones de orden cultural, espiritual y comercial, que ligán indisolublemente a Filipinas con España. Es indudable que un país que, como España, es importante productor de artículos agrícolas básicos, debe figurar en la familia de las naciones que constituyen de modo especial el grupo de la Organización de Alimentación y Agricultura. Por estas razones apoyamos de todo corazón la admisión de España en la FAO».

El delegado brasileño declaró que su país apoya la admisión de España por razón de principios. «Por tradición y por principio—dijo—Brasil apoya la admisión de cualquier nación en las organizaciones internacionales de las cuales Brasil es miembro».

Los delegados de Estados Unidos y Gran Bretaña apoyaron también la admisión de España brevemente. El delegado de África del Sur, S. Swordt, habló también en favor de la admisión de España en la FAO.

«El Gobierno de África del Sur—dijo—ha mantenido de continuo la opinión de que las consideraciones de orden político no deben pesar en la admisión o no de miembros en la FAO. Por esta razón apoyo la admisión de España. Además, España es un país con muy abundante población agrícola, la cual puede beneficiarse con los servicios que puede proporcionar la FAO, aparte de que España puede también, por su parte, cooperar ampliamente en los trabajos de nuestra Organización».

También intervinieron brevemente para apoyar la admisión de España los representantes de Haití, Chile, Líbano, Pakistán, Siria, República Dominicana, Estados Unidos, Iraq, Arabia Saudita, Nicaragua, Honduras, Costa Rica y Liberia.

Al hacerse la votación, el Uruguay anunció su abstención. El agregado agrónomo a la Embajada española en Washington, don Miguel de Echegaray, pasó toda la mañana en el salón de sesiones de la FAO, mientras este organismo trataba de las solicitudes presentadas. Se mantuvo apartado mientras se procedía al recuento de votos y, una vez anunciado el resultado, procedió inmediatamente a dar lectura a su discurso de aceptación:

«Señor presidente, señores delegados: Es para mí un motivo de especial satisfacción manifestar que el Gobierno español ha tenido a bien aceptar vuestra propuesta de incorporación de España a la Organización de Alimentación y Agricultura y de suscribir, en nombre de mi Gobierno la constitución de la FAO. «España fue miembro del Instituto Internacional de Agricultura de Roma durante veintisiete años, desde la fundación hasta la incorporación de dicho organismo a la FAO, e incluso votó a favor de dicha incorporación y presidió la Comisión liquidadora del mismo. «Hoy, como consecuencia de nuestro voto, España reanuda dentro de la FAO su interrumpida labor en el Instituto y cooperará en la medida de su esfuerzo a los elevados y múltiples fines que persigue esta Organización».

«Debo, expresar mi agradecimiento a los señores delegados de la República de Filipinas, Portugal e Irlanda, patrocinadores de la entrada de España, y muy especialmente al director de la FAO, señor Dodd, partidario siempre de la incorporación de España a este organismo técnico, y mi país está dispuesto a adoptar su colaboración a la noble causa del mejoramiento de las condiciones de vida y trabajo del hombre del campo en todos los países de la tierra».

Tras haber pronunciado el discurso, el señor Echegaray se sentó a la mesa de la Conferencia, acompañado de un lugar junto a los demás miembros que fueron aceptados. Inmediatamente, un ujier colocó una placa con el nombre de «España» sobre la mesa, delante del delegado español, para mostrar que España quedaba admitida oficialmente como miembro de la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas.—(Efe).

El Instituto “Faruk I” de Estudios Islámicos ha sido inaugurado en Madrid con extraordinaria solemnidad. Presidió el ministro egipcio de Educación Nacional, Taha Husein Bey, con los ministros españoles de Asuntos Exteriores y Educación Nacional

MADRID, 11.—Esta mañana se ha celebrado con extraordinaria solemnidad el acto inaugural del nuevo Instituto «Faruk I» de Estudios Islámicos.

Presidió el ministro egipcio de Educación Nacional, doctor Taha Husein Bey, con los ministros de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín. Asistieron al acto, además, entre otras personalidades, el embajador de Egipto en Madrid, doctor Osny Omar; los subsecretarios de Asuntos Exteriores, conde de Casa Real, y de Educación Nacional, señor Rubio; las esposas de los ministros de Educación Nacional de Egipto y España; el director general de Relaciones Culturales de Egipto en España, y otras destacadas personalidades.

Además de todo el personal de la Embajada egipcia en Madrid, asistieron, también, el diputado egipcio señor Schady; el director del Instituto «Faruk I» en Madrid, doctor Ab-Del-Al-Ei Ahami; el director del mismo Instituto en Roma, doctor Risk; el agregado cultural de Egipto en París, señor Has y otras personalidades culturales egipcias.

En el salón de actos, en el que figuraba el retrato del rey Faruk I, se celebró la sesión inaugural. El ministro de Educación Nacional de Egipto, pronunció en francés un discurso en el que comenzó diciendo que traía en nombre de su Gobierno un saludo para su Gobierno español y la gratitud por la realidad gloriosa de este Instituto con el que se abre una nueva página en la historia de las relaciones entre Egipto y España.

Refiriéndose luego a la labor del Instituto dijo que vendrán jóvenes egipcios a trabajar con profesores españoles y profesores egipcios para practicar con estudiantes de España. «Espero dotar al Instituto de todos cuantos medios sean precisos para el estudio de la civilización musulmana, y también será utilizado este Centro como elemento para que España sea más conocida en Egipto».

Para ello—termina diciendo el doctor Taha Husein Bey—es necesario una gran colaboración». Terminó su discurso con unas palabras de elogio a España «la que por tradición e historia está tan vinculada con Egipto».

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, contestó con otro discurso en el que dijo que este Instituto era el producto del desarrollo de una idea en una mente privilegiada. «Egipto y España—agregó—están unidas desde los tiempos preteritos, no solamente como pueblos mediterráneos, sino

también en toda manifestación humana, y este Instituto viene a realizar una obra que la Historia ya nos dio».

España es tierra fecunda y admirable para todo, y especialmente para (Pasa a la sexta página)

CONSEJO DE MINISTROS

Expresión de gratitud a los Gobiernos de los Estados que votaron en la O. N. U. a favor de España.

MADRID, 11.—En la Subsección de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Como consecuencia del viaje de Su Excelencia el Jefe del Estado al África Occidental y al archipiélago canario, entre otras medidas de gran eficacia aplicadas a diversas necesidades de estos territorios y provincias, se tomó el acuerdo de adoptar por la Jefatura del Estado las islas de Fuerteventura y Hierro.

Decreto sobre financiamiento de la empresa mixta «Central Frigorífica de Galicia, S. A.».

Recurso de agravios. Acuerdo por el que, probada la simulación de una entidad imaginaria para la adquisición de tejidos sustraídos a la normal circulación y de la grave especulación e ilícita venta de los mismos en términos extremadamente abusivos, se imponen los siguientes sanciones: A don Eulogio Zulueta Benzo, 1.500.000 pesetas; a don Alberto Bostol Bostol, 1.500.000 pesetas; a Textil Albo, S. A., 1.500.000 pesetas; a don Vicente Ferrer Fuset, multa y cierre de los almacenes de su propiedad e incautación definitiva de la mercancía intervenida.

ASUNTOS EXTERIORES.—Acuerdo de gracias a los Gobiernos que han votado en favor de España en la Asamblea de las Naciones Unidas, en particular a los de las naciones hispanicas y árabes que durante los cuatro años de tramitación del asunto han permanecido fieles a España.

Ingreso de España en la Organización de la Agricultura, y la Alimentación (F. A. O.), de las Naciones Unidas.

Acuerdo comercial entre España y el Pakistán.

Órdenes de adjudicación en concurso de bienes extranjeros expropiados a las empresas «Defensa Antigua», «Telefunken Ibérica», «Materiales Sicos» y «Maquinaria Volth».

Recurso de súplica contra orden de expropiación de finca del Colegio Alemán de Cádiz.

GOBERNACION.—Decreto—ley por el que se dictan normas para la urbanización de la playa de San Juan de Alicante y derogación de la ley de 25 de agosto de 1933.

Decreto por el que se declaran de urgencia, a efectos de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de construcción de un ramal desde la carretera de Tarrasa al sanatorio antituberculoso en construcción en dicha localidad.

Expedientes de anexión total de los términos municipales de Fuencarral, Vicálvaro y Vallecas al de Madrid.

Expedientes sobre fijación de la línea límite jurisdiccional entre los términos municipales de Camponar y Ponferrada, de León, y de segregación del barrio Alchemerriera, del término municipal de Aya, para su agregación al de Orío (Guipúzcoa).

Decreto por el que se aprueba el presupuesto para la construcción de la Leprosaria Nacional de Ton (Orense) en dos anualidades.

Acuerdo por el que se conceden diversas subvenciones para la construcción de templos parroquiales, por la suma de 1.650.000 pesetas.

Expedientes de nacionalidad, de trámite, de obras y de personal.

EJERCITO.—Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de infantería al coronel de dicha Arma don José Murfioz Valcárcel.

Decretos sobre transmisión a doña Rosenda de la Torre Escobar, a don Antonio Urbano Muerra y esposa, a don Felipe Chaves Barón y a doña Fructuosa Cámara Quintana, de las pensiones causadas por don Matías Guizarro de la Torre, don José Urbano Ribas, don Manuel Chaves Villalba y Ventura Casada Cámara, respectivamente.

Decretos por los que se conceden al coronel de infantería don Juan Fernández Aceituno y al teniente coronel de la Guardia Civil don Luis García Sasetá, la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada.

Thorez ha salido para Moscú

Se dice que acaso no vuelva más a Francia

PARIS, 11.—A la media hora de aterrizar en el aeropuerto de Orly, el avión ruso procedente de Berlín que había de llevar a Moscú a Maurice Thorez, el jefe comunista francés, llegó en una ambulancia al pie del avión, acompañado de su esposa y el médico ruso, profesor Davidenko, que dispuso el viaje.

Despidieron a Thorez Jacques Duclos, Marcel Cachin y el politburó comunista francés en pleno. No se sabe si Thorez permanecerá en Berlín.

Unas trescientas personas, además de un centenar de periodistas, se hallaban presentes. El avión tiene cinco tripulantes, dos de ellos por lo menos oficiales soviéticos, que vienen de uniformes.

PARIS, 11.—En el último momento subió al avión Thorez para acompañar a su jefe en su vuelo a Berlín y Moscú, el economista número 3º de Francia, Ulgiste Le Comte. **ACASO NO VUELVA MAS A FRANCIA**

PARIS, 11.—Ante la inminente salida de Maurice Thorez para Moscú, circula el rumor de que acaso no vuelva nunca más a Francia. El avión que le conducirá a Rusia solamente estará en territorio francés dos horas.

El jefe comunista ingresa—según se dice—en una clínica reservada a jefes del partido, donde fue tratado Dimitroff antes de su muerte. Parece que después ha sido atendido en ella Pekosi, el húngaro, y Grotewohl, alemán.

La Prensa no comunista especula sobre el viaje de Thorez y señala que el jefe francés ha estado varias veces al borde del tisisimo.—(Efe)

Domingo XXIII de Pentecostés

Recuerdo obligado

Por Alfonso Gúrpide, S. J.

Digo recuerdo obligado al recuerdo de las almas queridas que están en el Purgatorio. La Santa Madre Iglesia dedica todo este mes a su recuerdo y a satisfacción por sus penas dirige la oración y misas y limosnas y sacrificios de sus fieles, que todavía viven y luchan en este mundo y que pueden satisfacer por ellos, siempre y cuando estén en Gracia de Dios.

Porque todos profesamos la fe en la Vida Eterna y en el dogma de la Comunión de los Santos y del Cuerpo místico de Cristo, que es su Iglesia. Cincuenta millones de hombres mueren cada año. De estos millones, la tuberculosis se lleva tres millones. Carrozas finas, que colocadas de tres en fondo, ocuparían cien kilómetros de carretera.

Si el ciento y ochenta mil que agonizan cada día los viejos reunidos en un gran campo a todos a la vez... de seguro que no podríamos resistir aquel cuadro tremendo.

Pedimos por los muertos. Suponemos que estarán en el Purgatorio.

Depositamos coronas de flores y crisantemos en sus tumbas y murmuramos algunos Padrenuestros sobre sus tumbas... «Pero estarán en el Purgatorio? Mientras depositaba esas coronas en sus tumbas, nos maldecían desde el infierno a esos mismos que las depositaban porque los dejaron partir de este mundo sin arreglar bien y antes sus cuentas con Dios, sin hacer despacio su confesión y recibir el Santo Viático y la Extremaunción, como lo manda la Santa Iglesia en sus cánones».

«No es mejor caridad, lector amigo, orar mucho y bien para que la Virgen no sea propicia ahora y en la hora de la muerte? Prepararse y preparar a morir bien es la más pura esencia de la caridad».

Porque aunque la vida de muchos haya sido la de un perfecto calavera, todavía se puede salvar en la última hora, según es grande la misericordia de Dios.

Así moría en Sevilla don Juan Tenorio, el prototipo de los calaveras:

«Elemente Dios, gloria a ti. Mañana a los sevillanos aterrará el crear que a manos de mis víctimas caí».

Mas es justo, quede aquí al Universo notorio que, pues me abre el Purgatorio un punto de penitencia, es el Dios de la clemencia el Dios de don Juan Tenorio. Así es de bueno Dios con el miserable pecador. Por eso, lector amigo, hay que asegurar ese momento, porque es el más decisivo de toda la vida».

«No juguéis con esas cosas», decía Benavente.

Atención a la muerte, porque viene una sola vez y en ella se juega una eternidad. Parece mentira que sean algunos católicos y que hagan profesión de sus creencias en la vida y que al llegar esa hora todo sean cobardías... a por aquello de que se asustan los de la familia, y el uno por los otros dejan salir al enfermo de este mundo con la conciencia manchada para presentarse ante Dios y recibir una sentencia eterna de condenación. «No juguéis con esas cosas», os digo yo.

«Por qué el sacerdote es el que pregona de la muerte? «Por qué la entrada del sacerdote en casa del enfermo es llevar la muerte consigo y sin remedio?»

El primero en ser llamado es el médico, y parece que con eso se interpone una barrera a la muerte. Detrás entra el notario. El último, y cuando fracasa el médico, entra el sacerdote, y es natural, entra tarde y cuando todo está perdido, y así resulta pródigo de la muerte.

«¡Ah!, si se guardara el silencio mismo en la llamada! A la par de ser llamado el médico y el sacerdote... y entonces no se ría el sacerdote pródigo de la muerte, sino que al darle la paz del alma y administrarle las fuerzas de la Gracia, el enfermo recibiría fuerza y purificación y descanso y alivio, y tal vez la curación, si le conviene».

Esta es una oración de que no le que alivia al enfermo agotado, triste, postrado más que por el dolor físico por la enorme responsabilidad moral que pesa en su alma en aquellas horas.

Solo entre dos eternidades... ¿adónde se va a volver si no es a Nuestro Señor Jesucristo, que en aquella hora se presenta como su mejor y más fiel amigo? Allí se acerca a cerrar aquellos ojos y a besar aquella cabeza para descansar en su Corazón».

«El día en que fuimos bautizados pusieron una candela encendida en nuestras manos y un vestido blanco. La vela simboliza la Fe y la vestidura blanca simboliza la pureza e inocencia. Y decía el sacerdote, en nombre de la Iglesia: «Este es el día en que no se te apague la fe y de caminar por la vida sin que las salpicaduras del pecado manchen la nivea alba que hoy pongo sobre ti...» Desgraciadamente, la fe se amortigua en muchos y la vestidura se mancha y enloda y se rompe... Y en esa hora suprema se acerca el Señor a abrir esa candela, a limpiar esa vestidura, a robustecer esa alma para la lucha y para presentarse limpia ante la Majestad de Dios».

Muchas cosas se pueden remediar en esa hora. Por eso es un deber de caridad y uno de los apostolados mejores en la Iglesia, avisar enseguida al sacerdote para que socorra al que está en gravedad».

«Sin medios necios, sin renidos paganos... Con entereza y firmeza en la fe».

«Qué importa que en el período se lea un libro confortado con los Santos Sacramentos y con la bendición apostólica de San Sanfilippo... si todos sabemos que aquello acaba trágicamente y de mala manera?»

«La última gran vanidad de la vida», que diría Amado Nervo.

Destello último de una fe fuera de tantos y tantos que quieren cubrir con apariencias de cristianidad un egoísmo mal entendido y una indiferencia religiosa que denota la falta de fe y verdad... Muchas lecciones, lector amigo, nos dan los difuntos en este mes de las ánimas, y es la menor la caridad con los moribundos.

De Dios salimos y a Dios vamos. Quiera el Señor que así como salimos limpios del Bautismo, al entrar en la Iglesia, que salvagamos también limpios al dejar esta Iglesia militante para pasar a la que no tiene fin.

Y nada más voy hoy.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

SERVICIO DE RESTRICCIÓN

La Delegación del Gobierno en CAMPESA advierte a los usuarios de cupos de gasolina en sellos de turismo que, a partir de esta fecha, cada dos sellos de 5 litros del bimestre noviembre-diciembre sólo serán aceptados en el aparato surtidor por un 50 por 100, es decir, por 5 litros. Cada sello de 10 litros se aceptará igualmente en el aparato surtidor por un 50 por 100, o sea 5 litros. La unidad suelta de sellos de 5 litros no tiene valor a efectos de extracción de cupo de gasolina. Por consiguiente, los cupos a extraer con sellos de turismo quedan reducidos a partir de esta fecha para todos aquellos suministrados pendientes en el 50 por 100.

El cupo para taxis y automóviles de alquiler con tarjeta «E», que disminuido en 50 litros, o sea a 125 litros.

Aquellos usuarios de cupos de taxis y automóviles de alquiler con tarjeta «E» que hayan retirado ya mayor cantidad de la que definitivamente se señala como cupo del presente mes, le será descontado el exceso en el cupo del próximo mes de diciembre.

Hoy, Cuestación de “Auxilio Social”

Se recuerda a las personas que han de acudir a los espectáculos y demás centros de recreo, la obligación que tienen de proveerse del correspondiente emblema para tener acceso a los mismos.

Si... pero para mis dientes prefiero DENTICLOR

Madrid-Rioja

Poco señor; estamos saturados de... y a falta de lluvias, gozamos de verdaderos chaparrones de fusas y corcheas...

Y a todo esto, «Don Juan Tenorio» anda por esos escenarios conmoviendo a los públicos...

Y otra nota alegre. He estado de boda. Mi querido paisano Santiago Ramallo...

He visitado el «Hogar de la Pelota», donde los riojanos pelotarianos Bojás y Lechuga se hacen los amos del Hogar...

«Voy a ver si recuerdo los tiempos que alegres pasaron y no vuelven más...» Y basta de recuerdos.

9-11-50

MOTORES DIESEL Grupos electrógenos. Alternadores nuevos garantizados. E.L.U. Maquinaria Eléctrica...

Necrológicas La señorita Francisca López Marrodán descansó en el seno del Señor en el día de ayer...

Foto Payá os hará la mejor información gráfica.

VENDO FABRICA de conservas vegetales y dulces con marca muy acreditada...

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS JOSE ANTONIO IBARZ (Farmacéutico Diplomado de Sanidad)

VETERANO OSBORNE Puerto de Santa María. Advertisement for Osborne brandy featuring a bottle and glass.

La Vida en la Ciudad

SECCION RELIGIOSA

SAN BARTOLOME HERMANDAD DE SAN FRANCISCO JAVIER.— Hoy, domingo, 12 de noviembre, celebrará esta Hermandad la solemne función mensual en favor de las misiones...

Academia CORTE Y CONFECCION Dirigida por la acreditada modista y profesora TEO NUÑEZ

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina «BAZAR»

Los niños suelen tener gran afición por las lecturas infantiles, y para proporcionarles el placer de una buena lectura...

En cualquier fiesta o acto es imprescindible el recuerdo.

En cualquier fiesta o acto es imprescindible el recuerdo.

En cualquier fiesta o acto es imprescindible el recuerdo.

La Plaza de Abastos, inundada Desde las ocho de la mañana de ayer se halla trabajando intensamente el retén de bomberos...

IGLESIA DE LAS AGUSTINAS ERMITANAS Mañana, día 13, lunes, en honor de la Santísima Virgen de Fátima, se celebrará, a las nueve y media, misa de comunión...

SANTOS DEL DIA San Benedicto, San Cristino y San Isaac.

HIERROS ARTISTICOS Antonio Bastida Presenta sus trabajos de forja moderna. Aplicados de pared, maceteros, fábricas, Exposición y venta: muebles de jardín, etc.

CENTROS OFICIALES Gobierno Militar EJERCICIOS DE CANON Los días 14 al 18 del actual, y de los 8 a las 14 horas...

RODAMIENTOS A BOLAS Y RODILLOS Importación y Nacionales, suministros inmediatos. PRODUCTOS TECNICOS JOSE DE MALDONADO

AQUI ESTA LA SOLUCION ¿Quiéren Uds. tener el calzado viejo como nuevo? Reparéno en el nuevo taller...

CORBATAS 3P. LOYS, en las Mercedes de Silvestre García, Pelayo Alonso, Casa Azul, Casa Joaquín, Belsay, Joaquín Martínez y Eto.

PEQUEÑOS SUCESOS

La Plaza de Abastos, inundada Desde las ocho de la mañana de ayer se halla trabajando intensamente el retén de bomberos...

Asistencias En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes: Elisa Blasco, de 57 años, herida contusa en la cabeza...

RODAMIENTOS A BOLAS Y RODILLOS Importación y Nacionales, suministros inmediatos. PRODUCTOS TECNICOS JOSE DE MALDONADO

AQUI ESTA LA SOLUCION ¿Quiéren Uds. tener el calzado viejo como nuevo? Reparéno en el nuevo taller...

RODAMIENTOS A BOLAS Y RODILLOS Importación y Nacionales, suministros inmediatos. PRODUCTOS TECNICOS JOSE DE MALDONADO

AQUI ESTA LA SOLUCION ¿Quiéren Uds. tener el calzado viejo como nuevo? Reparéno en el nuevo taller...

RODAMIENTOS A BOLAS Y RODILLOS Importación y Nacionales, suministros inmediatos. PRODUCTOS TECNICOS JOSE DE MALDONADO

RODAMIENTOS A BOLAS Y RODILLOS Importación y Nacionales, suministros inmediatos. PRODUCTOS TECNICOS JOSE DE MALDONADO

NOTICIAS DIVERSAS

Viajera inesperada.—No falló ayer el «veranillo de San Martín», a una noche lluviosa, para bien del campo...

Boda.— En la iglesia de la Redonda, y ante el altar de Nuestra Señora del Pilar, contrajeron el sagrado enlace matrimonial la bella señorita Pilar del Castillo Lobregat...

Farmacias de guardia.— Hoy, domingo, estarán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de los señores siguientes:

Temperaturas de ayer.— Máxima, 17,6; a las 15:30, media, 14,6; mínima, 11,6...

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.— Máxima, 17,6; a las 15:30, media, 14,6; mínima, 11,6...

Boda.— En la iglesia de la Redonda, y ante el altar de Nuestra Señora del Pilar, contrajeron el sagrado enlace matrimonial la bella señorita Pilar del Castillo Lobregat...

Farmacias de guardia.— Hoy, domingo, estarán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de los señores siguientes:

Temperaturas de ayer.— Máxima, 17,6; a las 15:30, media, 14,6; mínima, 11,6...

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.— Máxima, 17,6; a las 15:30, media, 14,6; mínima, 11,6...

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

En ace Lacaizada Sáez

En la elegante capilla de Nuestra Señora de los Angeles, de Madrid, efectuaron el pasado viernes, a las once de la mañana, su enlace matrimonial la bella señorita Lolita Sáez Montero...

Los novios, vistiendo ella elegante traje de terciopelo negro shifón, y tocándose con preciosa pámela de tul, entraron en el templo...

El acto matrimonial fué testificado, por parte del novio, por sus íntimos, doctor don Leonardo G. Colomar, de la Real Academia de Farmacia...

El cortejo nupcial, numeroso y distinguido, se trasladó seguidamente a los salones Molinero, donde, con especial esmero, fué servido un selecto y variado lunch.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Bazares Americanos

Delegación para RIOJA Y ALAVA: Avenida Portugal, 31 (Marqués de Murrieta). - Logroño

Ya están aquí!! Próxima la inauguración de su establecimiento-sucursal en esta plaza, anticipa el ofrecimiento de su moderno sistema de VENTAS A LA AMERICANA al contado y a 3, 6, 9 y 12 meses

Dirección Central: ELCANO, 14 - PLAZA EGUILLOR (BILBAO) Delegación para NAVARRA: CALDERERIA, 6 (PAMPLONA) Sucursal en Vizcaya: RONGEGUI, 1 (BARACALDO)

EL SEÑOR Don Máximo Montiel Bobadilla FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 30 ANOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos

Anuncios oficiales

Ilustre Solar de Tejada El día 18 del actual, a las doce de su mañana, en el salón de actos del Ilustre Solar, se celebrará la subasta pública de 420 esteros de leña...

Ayuntamiento de Logroño SUMINISTRO DE BUZOS Hasta el día veintinueve del mes actual, inclusive, y durante las horas de diez a doce, se admitirán proposiciones en la Intervención Municipal para suministro de cincuenta y cinco buzos azules al Ayuntamiento...

Ayuntamiento de San Asensio SUBASTA DE CHOPOS A las once y once y media de la mañana del día 19 del corriente, tendrá lugar en este Ayuntamiento la venta en pública subasta de dos lotes de chopos de 375 cada lote y precio de 30.000 pesetas cada lote.

HERMANDAD DE PIQUERAS ANUNCIO DE SUBASTAS En el «Boletín Oficial» de la provincial número 101, del día 24 de octubre, aparece el anuncio de subastas de productos forestales para el año 1950-51...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Bernabé Martínez Serrano FALLECIO EL DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1919, A LOS 65 ANOS DE EDAD

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Bernabé Martínez Serrano FALLECIO EL DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1919, A LOS 65 ANOS DE EDAD

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Bernabé Martínez Serrano FALLECIO EL DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1919, A LOS 65 ANOS DE EDAD

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Bernabé Martínez Serrano FALLECIO EL DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1919, A LOS 65 ANOS DE EDAD

DEPORTES

Hoy en Las Gaunas

Deportivo Alavés... Recreación...

Indudablemente, ninguno de los partidos de tercera, a jugar en Las Gaunas, iguala en interés al de esta tarde...

De antiguo viene la rivalidad de los futbolistas alaveses y locales, causa siempre de que sus contendidos, ya en Mendizorroya, ya en Las Gaunas, constituyeran el plato fuerte de todos los campeonatos...

Esas características se mantienen con creciente firmeza. Y hoy se comprobará su veracidad una vez más.

Por lo que afecta al Deportivo Alavés, ya tenemos un anticipo de ellas. No es otro que la enorme expectación despertada en Vitoria, donde se han organizado abundantes expediciones deportivas que aportarán a Las Gaunas un crecido número de hinchas alavesistas...

Así es el rival de esta tarde de los recreacionistas. Y como no hay que dudar que

PELOTA Barberito, esta tarde, en Vitoria

El Frontón Vitoriano anuncia para esta tarde un interesante festival. En él participará nuestro campeón Abel San Martín Barberito...

Después de tan soberbia actuación, como decimos, reaparece hoy en Vitoria, y es de esperar que esta vez reaparezca el «centro» que para él tiene la cancha vitoriana...

AJEDREZ FEDERACION RIOJANA DE AJEDREZ

Esta Federación se complace en comunicar que a partir de esta fecha ha instalado su domicilio social en el «Café de Los Leones»...

Ayer se reunió esta Federación en su nuevo domicilio, acordando celebrar en breve un campeonato por equipos...

El próximo lunes se celebrará, a las siete y media de la tarde, la segunda reunión, para tratar de las fechas y sorteos correspondientes...

ESPECTACULOS CONSEJO DE MINISTROS

TEATRO El maestro Guerrero, en Logroño

Con motivo de la actuación de su gran compañía de revistas en nuestra capital, ayer se trasladó a esta desde Madrid el maestro Jacinto Guerrero...

El maestro Guerrero dirigió un sajuo al público logroñés en la emisión de la «Radio Rioja», en el que dijo que venía a cancelar una deuda contraída con los aficionados logroñeses...

El maestro Guerrero, que fué obsequiado con una comida íntima en el Restaurante de «Los Leones», comió a la que asistieron también Conchita Leonardo, el señor Lereña...

La presentación de «Las Zapatillas Rojas» La anunciada proyección en esta capital de la maravillosa película «Las Zapatillas Rojas»...

HACIENDA.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley del Ministerio de Justicia y otro del Ministerio de Industria...

Acuerdos por los que se remite a las Cortes proyectos de ley sobre modificación de ciertos devengos del personal dependiente de los tres Ejércitos...

Decreto por el que se declaran de interés nacional las obras de embalse del Caldero de la Nifa en el Barranco de la Aldea...

Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de rectificación y ensanche del kilómetro 19'597 al origen en la supresión de la travesía de Yurre...

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se resuelve el concurso para el establecimiento de dos fábricas azucareras en las zonas IV y V de cultivo...

AGRICULTURA.—Expedientes de trámite. INFORMACION SOBRE DIVERSOS ASUNTOS DEL DEPARTAMENTO...

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso el Sabio al doctor Toha Hussein Bey.

OBRA PUBLICAS.—Decreto por el que se concede al Excmo. Ayuntamiento de Madrid la subrogación en los derechos del Estado en la reversión de las concesiones de los ferrocarriles de Chamartin al barrio de la Concepción y otros.

Decreto por el que se limita la cotización a los Montes de Mutuaidades Laborales.

Decreto por el que se extiende el derecho al Subsidio de Paro por falta de algodón.

RADIO PRESTIGIO - CALIDAD GARANTIA Venta Exclusiva CASA ERVITI

General Mola, 14. -- Tel. 1856 -- Logroño

FUTBOL.-Campo Las Gaunas CAMPEONATO DE LIGA DE TERCERA DIVISION

D. Alavés --Recreación Logroño HOY, DOMINGO, A LAS CUATRO MENOS CUARTO

Señora, señorita NO DEJE DE VISITAR HOY LA GRAN EXPOSICION QUE PRESENTA "MALLORCA"

Señora, señorita NO DEJE DE VISITAR HOY LA GRAN EXPOSICION QUE PRESENTA "MALLORCA"

teléfonos: 16-56, 12-98, 25-16. TINTE MASIP

HOY CINE EDUCACION Y DESCANSO

SESION POPULAR de 3 a 6'30 BUTACA: 1'50 Ptas. 1.º—El dibujo en tecnicolor

Pato Donal ingeniero 2.º—La emocionante película

La jungla perdida (Primera jornada) Lucha entre fieras salvajes, y aventuras en el Congo Belga.

SESION SELECTA de 6'30 a 1 BUTACA: 2'00 Ptas. 1.º—La grandiosa película

La tragedia de la Bounty (REBELION A BORDO) Por Charles Laughton, Clark Gable y Franchot Tone

La jungla perdida (Toleradas menores)

Café de LOS LEONES HOY, DOMINGO GRAN BAILE de 7 a 10

Cartelera de espectáculos HOY-Teatro Bretón

Gran Compañía de Revistas bajo la dirección artística del Maestro GUERRERO

El Oso y el Madroño (Aleluyas de Madrid) Magistral interpretación de toda la Compañía

HOY-Teatro Moderno CONTINUA desde las CUATRO Y RIALTO

A las 5. — Selecta, 7'30. Noche, 10'45.

El tercer hombre Con ORSON WELLES, JOSEPH COTTEN, ALIDA VALLI y TREVOR HOWARD

HOY-Cine Olympia CONTINUA desde las CUATRO Y DIANA

A las 5. — Selecta, 7'30. Noche, 10'45. Muy importante: En el DIANA, a partir de las 10'45 noche, BUTACA: 6 Ptas.

Me hicieron un fugitivo Con Sally Gray, Trevor Howard

HOY-Frontón Cinema CONTINUA desde las CUATRO (UN PROGRAMA DOBLE INSUPERABLE!)

La mujer de todos Con la actriz más bella de América, María FELIX, y Armando CALVO

Donde nacen los héroes Con Dorothy LAMOUR y Arturo de CORDOVA

Hoy!! Cine Alhambra CONTINUA desde las CUATRO (PROGRAMA DOBLE!)

Vive como quieras Con James Stewart, Jean Arthur y Lionel Barrymore

Una mujer de carácter Con Loretta Young y Robert Breton

BAILE Beti Jai HOY, DOMINGO De 6'30 a 10 Noche, GRAN BAILE

¡Atención, automovilistas!

Omnibus CHEVROLET modelo 1950. — Carrozados en América. 4.600 kilos. 32 plazas individuales. Tipo PULLMAN. De la más moderna vistosidad. Matriculados. — Entrega inmediata.

OS INFORMARÁ: BOLSA AUTOMOVILISTA INDUSTRIAL VARA DE REY, 19, 3.º. — LOGROÑO.

Y... cuando Vd. crea que no hay mejor coñac, pida una copa de FELIPE II SOLERA ESPECIAL de Agustín Blázquez (JEREZ)

SEÑORA: VISITE PARA SUS COMPRAS MUEBLES "EL BARATO" CAMAS METALICAS garantizadas EL MOBILIARIO DE MAS GUSTO Y CONFORT a PRECIOS DE FABRICA

¡Agricultores! ¡Industriales! SIN DESEMBOLSO INMEDIATO podéis adquirir toda clase de maquinaria y útiles para PRODUCIR MAS Y MEJOR Las marcas y modelos preferidos, TANTO NACIONALES COMO EXTRANJEROS A PRECIOS NORMALES

Exploataciones Industriales y Agrícolas, S. A. MADRID: VILJANUEVA, 14 (esquina a Serrano) VALLADOLID: PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 29-31. Sucursal de Logroño: Vara de Rey, 17 DELEGADO: DON RAMON VENTURINI SOLER

Biblioteca Circulante LIBRERIA DEL COLEGIO SE CARGAN BOLIgrafos. Gral. Mola, 108. Telf. 2140.

Persianas enrollables ACCESORIOS, REPARACIONES Maderas en general ECHEVERRIA NORTE n.º 1. — Teléfono 1844.

MUEBLES RIOJA LOS MAS BARATOS C. Sotelo, 14. — Telf. 2321. Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ. — C. Sotelo, 16.

20 años menos en 15 minutos! TINTe RAPIDO PARA EL CABELLO —CARASA—

DE ARTE El pintor Juan de España, en Logroño

Ayer llegó a nuestra capital, con objeto de celebrar una exposición de sus obras, el notable pintor Juan de España, que trae más de cuarenta telas —muy interesantes a juzgar por las seis u ocho que pudimos admirar— entre paisajes, floreros, bodegones y unas originalísimas fantasías a base de troncos de árbol humanizados y que han de gustar extraordinariamente.

Para no coincidir con las exposiciones de otros artistas, Juan de España aplaza por unos días sus proyectos respecto a Logroño, aprovechando esta circunstancia para exponer antes sus obras en Vitoria.

Tanto en la capital alavesa como en la nuestra, deseamos a Juan de España el éxito que merece.

TRACTORES

DE

GASOLINA

DE 22/30 H. P.

Entrega inmediata

Se advierte que serán servidos por riguroso orden de pedido

EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

Sucursal de Logroño:

Vara de Rey, 17. - Teléfono 26-33

TAURINAS

Las corridas limeñas y el Tío Paco

Escasas las noticias taurinas. De ahí la difícil que es encontrarlas. Las esperanzas vechen a los comentaristas, y más que en el pasado, la atención, la poca atención que ahora despiertan las cosas de toros, se orienta hacia el mañana, en que se confía se celebrarán en mayor número las corridas de categoría, y éstas, con el refuerzo de las nuevas figuras, recuperarán el interés perdido y harán que el público entre en tropel en las plazas, lleno de optimismo, y de ellas saiga plétoricamente de entusiastas.

Es esta la dirección que hoy por hoy marca la flecha comentarista. Hasta el «atafallo» reposa en el olvido. Todo aquel ruido de finales de temporada se ha desvanecido puede decirse que casi totalmente. Si se le recuerda de vez en cuando es para reconocer que, efectivamente, era una rerglencia lo que ocurría y que estaban sobradas de razón las protestas y las censuras. Tardío reconocimiento es éste. Los que así lo hacen, sabían entonces igual que ahora su existencia, y si antes optaron por el silencio sus razones tendrían para ello. Respetémoslas. Pero no puede satisfacer que sea en los meses invernales cuando se rompan lanzas en favor de la limpieza plañuda de los novillos y también de los toros.

Y a este propósito, es de justicia propalar y aplaudir la respuesta dada por el conde de la Corte en cierta encuesta abierta para conocer la opinión de toreros y ganaderos sobre el bochornoso «atafallo».

A tal pregunta, contesta el ilustre prócer extremado afirmando que de su ganadería no ha salido nunca una res alguna con los pitones arreglados. Y aún más, agrega con igual firmeza que dió a los mayores órdenes especiales y categóricos para que extremaran las precauciones a fin de impedir pudiera realizarse cualquier intento en tal sentido.

¿Qué pocos son los ganaderos que pueden repetir esas manifestaciones! Tras este aplauso al pundonoroso ganadero de Zafra, tornemos a la carencia de noticias y a la necesidad de acudir, si ha de conseguirse alguna, a la Prensa americana. En ella se encuentran abundantes referencias de la temporada limeña, referencias por cierto que no hacen buenas migas, ni medianas siquiera, con las que tenemos leídas en los cables de allí transmitidos. Por ejemplo, la Prensa de la capital peruana proclama como triunfador absoluto en la primera de sus corridas a Litri, no a Pepín Martín Vázquez. Y en demostración de ello, hay que leer las cosas que dicen de «Currito de la Cruz». Los ranchos de la tarde, los suyos. Suyas las mejores faenas de la corrida. Torero completo, Pepín, desde que salió el primer toro hasta que se arrastró el último.

Entonces, dirán algunos, ¿qué la apoteósica presentación de Miguel Ángel Litri? No debió ser, a juzgar por los méritos de sus faenas, tan apoteósica como dijeron los periódicos de acá... Hubo, sí, orejas, pero...

Y como todo esto no lo decimos nosotros, que lo dicen ellos, el balance que ellos hacen de esa corrida es: «Fuerzas, cal y arena; Pepín, ¡el Litri, ya los d're a ustedes otros días!»

Tampoco en el aspecto económico van muy acordes con lo que digamos las referencias de uno y otro lado del Atlántico. En el lado de aquí, las taquillas se cerraron días antes y los revendedores hicieron un negocio magnífico; en el lado de allí, hubo muy buena entrada al hoy y menos excelente en la mañana.

Tales contradicciones surgen del excepcional del afecto y del del público y sientan como verdad irrefutable que aquí y allí los pres de las localidades asistan a los espectáculos y hacen que la fiesta taurina vaya pronto, creemos ha llegado ya, a ser fiesta de potentes cuarenta y cinco mil y asca del estraperlo...

Y con todo ello, no es de extrañar que hasta las noticias y los comentarios sean cada vez más escasos...

UNA TARDE ENTRETENIDA. Así será, de seguro, la que, con motivo de sus actuales fiestas, ofrece la plaza tudelana a cuantos espectadores acudan a ella el próximo miércoles día 15.

«A estas alturas toros? preguntarán extrañados algunos. ¿Y por qué no?, responderán otros. Lo cierto es que ese día habrá toros o novillos-toros, y que con ellos, Domingo Ortega, Gilanillo de Triana, Curro Caro, Julián Martín y Luis Miguel Dominguín, no sólo entretendrán al respetable, sino que le obligarán a apreciar con calor y a rarders de entusiasmo y conste que esto último no lo decimos por la eleña que pueda tener el ganado.

Cinco maestros de la torería, cada uno en su género, salvo Luis Miguel que lo es en todos, en todos, sí, ¿qué pasa?, son garantía de una tarde, más que entretenida, entretendidísima.

Y con esa seguridad, a Tudela irá el citado día 15 el pleno de la afición comarcana, y aún de más lejos. Logroño por ejemplo, donde no tendrá nada de extraño se organicen algunas de las animadas excursiones taurinas veraniegas.

De haber atecado rápido ese día... ¿a qué?... Pero aún sin haberlo, ya verán cómo en la plaza tudelana hay una nutrida representación logroñesa.

El atractivo programa lo merece... LA CAMPANA NOVILLERIL. Detalladas en nuestras anteriores notas las corridas torreadas por los matadores de toros, vamos a hacer lo ahora de las desechadas por los novilleros durante el transcurso de la temporada que ya podemos con siderar «in artículo mortis».

No lo vamos a hacer en su totalidad. El amontonamiento, incluyendo en él a los que no han logrado vender más de cinco veces el traje de luces—las que se hicieran para re tratarse no cuentan—es tan numeroso que, pladosos que somos, vamos a hacer a sus componentes el favor de silenciar sus nombres.

Así, pues, los que alcanzaron la media docena de contratos y la superaron fueron: Aparicio, 91; Litri, 88; Ordoñez, 44; Chaves Flores, 38; Manolo Vázquez, 38; Lozano, 37; Posada, 30; Malaver, 28; Guillén, 27; Dámaso Gómez, 25; Nacional y Enrique Vera, 21; Pimental, 20; A. Jiménez, 19; Galera, 18; Honrubia y Frasquito, 17; Oscar Martínez e Isidro Martín, 12; Jesús Graña y Alipio Tabernero, 10; Juan de la Palma, Santa Cruz, Pablo Lalanda, Calerito, Antonio dos Santos, Rafael Sánchez Saco y José Luis Álvarez, 9; La gartijo, Ortas y Morcillo de «Tavern Chico», 8; Pepe Escudero y Ju millano, 7; y Lausán Cordero, Juanito Bienvenida, Esplá y Pepe Ugá, 6.

También aquí van a ser muchos los que al hacer sus balances se encontrarán con que los artículos económicos superarán en mucho a los billetes.

NOTICIAS SIN COMENTAR. ¿Que qué decimos hoy de la Escuela Taurina? Nadita. Las clases siguen, la matrícula aumenta, los progresos se advierten... Y lo que se advierte más es la satisfacción del profesorado... No digamos nada del director... Ya sabemos qué hombre es Moisés, que a querer... —Ya hay Junta central del Grupo Taurino. Los recientemente elegidos fueron Parrita, Pimental y Balaña. ¿Y los derrotados? Lorente, Curro Caro, Manolo González, Faquillo Muñoz y Martorell, entre los matadores; Bienvenida, Osado, Lozano y Enrique Vera, por los novilleros, y Belmonte, Luis Álvarez, Alegre y Puchades, Litri y Stuk por los empresarios... Todos estos candidatos son los venidos... Parece mentira, ¿verdad?

—A results de esas elecciones y, más aún, de sus resultados, ha vuelto al primer plano de las suposiciones la de un inmediato arreglo del cacareado conflicto con los toreros aztecas. El propio propietario de la plaza de México ha hecho unas manifestaciones en ese sentido y en ellas empieza para principio de año la llegada de la palomita portadora del ramito de olivo en el piquito... ¿Qué bonito! A ver si cambia de ruta... —Otra palomita igual es la que espera la compra y venta en sus conversaciones con los ases de la torería para planear los carteles de las aún lejanas corridas falleras. Los cascos parecen recordar ahora el olvido en que se les tuvo el año pasado y, natural, para actuar en las Fallas quieren hacerlo también en la feria de julio... Y no son preocupaciones las que están pasaciondo los empresarios levantinos... Pronto empiezan las exigencias de «No lo han leído ustedes? Julio Aparicio, además del entusiasmo de las multitudes, motiva también arrebatos amorosos. Hay que ver. Su gesto pensativo y su tacciturno aspecto, no han sido obstáculo para inflamar el corazón de una manita, despertar en ella una pasión volcánica... y llegar al momento del novillo matador de toros... ¿Se creían que las fantasías calenturientas son exclusivas de la propaganda española? ¿Pues, anda, que la americana!... Porque eso de inventar nada menos que un secuestro... —Parrita está ya como nuevo... La gravísima cornada que le infligió un toro de Pimental el día 4 de septiembre en El Espinar le ha feñido dos meses en manos de los doctores. Puede decirse que ha sido éste el percance de más importancia entre los muy importantes que se han registrado en el año... Total, unos kilogramos de carne menor y un fajo de billetes mucho menor... Los toros tienen también sus quebras... Los toros de afelados, entendiéndonos... —El festival sevillano de los Reyes Magos está solamente a falta de un diestro para quedar ultimado...

Seis ganaderos ceden gratuitamente otras tantas reses, una por divisa; Manolo González es ya de hecho el rey «Melchor»; Alfredo Jiménez, «Gaspar»; Faltá «Baltasar»; El negro. Aunque al negro va a ser el organizador del festival. Al menos las va a pasar negras para completar el cartel... La de «Baltasar» que se le van a ofrecer.

—Tardias, pero seguras. Demos quedando un tanto desairados cuantos reseñamos las corridas del Pilar y calificamos de chicos los toros (?) de Sánchez Fabrés, lidiados en la última de abono. Si eran chicos, ¿por qué no se mataron? difaman los lectores... Ya está aquí la sanción, 5.800 pesetas. Ni a cóntime por protesta... Y eso, sin contar los intereses... Porque tardar, vaya si ha tardado en publicarse la sanción...

—Pero eso no es nada. Nosotros recibimos ayer mismito la notificación del banquete-homenaje a Pablo Lalanda para festejar su primera campaña como matador de toros. El tal banquete era a celebrarse el 26 del pasado octubre, y así se celebró, y claro, no vamos a pedir que se repita... Ni a culpar a nadie de ese retraso en participar el agasajo... A nadie, que no sea el antiguo amigo Cristóbal Becerra, apoderado del ya famoso matador, que en eso de guasa tiene un rato largo...

—Además de Sánchez Fabrés Hermanos han sido sancionados por la corrida enviada a Gerona el pasado día 1, los también Hermanos Ramos, de Salamanca, 4.800 pesetas... La última corrida fué ésta... La última multa, no... Qué más quiséramos... La última de la temporada...

—Porque ahora sí... Ahora podemos poner el R. I. P. al año taurino... Ya, ni en Barcelona hay hoy nada. Nada de toros, ni de novillos, que viene a ser lo mismo. La plaza barcelonesa sigue abierta, pero con fieras de verdad... Leones, tigres, elefantes... Todo un parque de fieras salvajes... Quién sabe si, también, atreñadas... El circo invade las plazas de toros...

—En el calendario taurino, la fecha de hoy tiene como única función de importancia la de Lorente Marqués, posesión portuguesa, donde vuelve a actuar Manuel dos Santos... Que no ven la importancia... Nosotros tampoco. Y menos al festival matutino con becerros y becerrias anunciado para adós de la temporada en la Monumental barcelonesa...

MIGUELITO

RESTAURANTE ADELA

COCINA INMEJORABLE CARTA MUY VARIADA

CALVO SOTERO, 1 Teléfono 7606

Electricidad Arteaga

Instalaciones Eléctricas, Instalaciones de Cines, Instalaciones de Aguacaliente, Reparaciones en toda clase de maquinaria eléctrica. HERREBIAS, 51. Teléfono 2692. BAR DANIEL

Avicultores! Ganaderos!

Productos SUVEL para Granjas HARINAS DE PESCADO de Carne, Huesos y Alfalfa KUVLEPEX (Aceite Higado Bacalao) Julio Ruiz de Velasco Avda. J. Antonio, 12 BILBAO

TRIGO Y CENTENO EXCLENENTE

COMPRAMOS TODA CLASE DE PARTIDAS. PRECIOS MAXIMOS Adoratices, 6 - Sr. Fernández León - LOGROÑO.

BODEGA

SE VENDE en pueblo de Navarra cercano a Logroño. Con tres plantas más de sólida edificación. Cinco cubas, dos prensas, lagos y demás elementos. Precio de ocasión. — Informen en Nueva Rioja.

LA CULPA ES SUYA...

...Por algo las quieren PHILIPS Mejores no han

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS Y CORRESPONSA EN DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

GALLIOL Farmacias y Droguerías.

LA HERNIA NO SALE

a pesar del mayor esfuerzo, cuando está contenida con el último modelo ADMINICULO HERNISAN, con resorte de precisión (patentado), modernísimo dispositivo que contiene las hernias con incomparable comodidad y la más completa seguridad. HERNISAN constituye el mayor adelanto de la ortopedia americana. (C. C. S. 11.958).

AVISO: Visita en Logroño, miércoles, día 15, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Luengo, calle Gonzalo de Berceo, 23 (Frente Estación Ferrocarri, otro lado Pasarela). Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104 - Barcelona

SORTIJA ORO

POR TREINTA PESETAS, para propaganda de esta Casa le remitiremos contra reembolso fujoso tresillo (tres piedras) en oro siempre inalterable. Mande medida del dedo en una tira de papel a:

ESTUDIOS MADRID Calvo Asensio, 11, MADRID, y lo recibirá seguidamente. Facultad de devolución, dentro de los ocho días caso de no agradar.

En Oro chapado, 30 pesetas. En Plata, 12 pesetas.

RECEPTORES

Último grito PHILIPS

Nuevo estilo 1951

D. E. **RADIO PRIETO** Gallarza, 10. - LOGROÑO

EL MOTOR IRESA

CONVIERTE SU BICICLETA EN MOTO POR SU SEGURIDAD RAPIDEZ Y ELEGANCIA

Distribuidor: **HOGAR CICLOS** AV. NAVARRA 1 - TELEFONO 2648

MUEBLES ANTA

CAMAS METALICAS - DORMITORIOS COMEDORES - SALAS - DESPACHOS VESTIBULOS

PORTALES 46

Bicicletas B. H. y Super B. H.

Bataga (Fabricación Orbea) MAQUINAS DE COSER «BERTHIN» RECEPTORES RADIO «UNIVITA» MAQUINAS DE ESCRIBIR «BISPA NO OLIVETTI» Ventas «1 contado y a plazos» DIONISIO BERRIOPE. - Vega, 22. - HARO.

¡JOYE...!

¿QUIERES COMPRAR coche, camión, furgoneta o moto? ¿Quién vende?

Escucha:

BOLSA AUTOMOVILISTA INDUSTRIAL

te informará del buen surtido que dispone de todas las clases. ¡MUY AGRADECIDO!

VARA DE REY, 19, 3.º. - LOGROÑO.

DOLORES - GOLPES - CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

(LINIMENTO ESPAÑOL)

NECESARIA EN TODO DEPORTE

Se absorbe fácilmente por no llevar gomas ni resinas emulsivas

DIGNO de su NOMBRE

Anís DOMINGUÍN

Ha estallado la guerra civil en el Estado de Nepal

SU REY SE HA REFUGIADO EN NUEVA DELHI

La situación en Tonkin es grave, pero no desesperada, dice el gobernador de la Indochina Septentrional

NUEVA DELHI, 11. (Urgente).— Informes de Prensa dicen hoy, sábado, que ha estallado la guerra civil en el Estado de Nepal.—(Efe.)

SE APODERAN DE BIRGAN BOMPAI, 11.—Tropas adictas al Congreso nacionalista de Nepal se apoderaron de Birgan, segunda ciudad del país, según noticias de Prensa recibidas en la India. Añaden que detuvieron al gobernador y a su familia, así como a varios altos funcionarios.

En la lucha por la conquista de la ciudad, resultó gravemente herido el dirigente del Congreso de Nepal, Tshang Maula, que se ha puesto al frente de los nacionalistas.

Estas fuerzas nacionalistas están formadas en su mayoría por voluntarios que entraron en Nepal anoche, procedentes de Raxaul, Estado hindú de Bihar, después de arrojar miles de octavillas desde un avión en las que anunciaban sus intenciones. Armados con fusiles y bombas de mano, se apoderaron de Birgan y de las instalaciones militares. Se trata de una importante ciudad, situada a unos cinco kilómetros de la frontera con la India.

Se afirma que el Congreso nacionalista tiene la intención de constituir un Gobierno.—(Efe.)

EL REY, A NUEVA DELHI

NUEVA DELHI, 11.—El rey Tribhuwan de Nepal ha llegado a Nueva Delhi en avión, procedente de Katmandu, la capital de su reino, donde se refugió en la Embajada de la India. Fue recibido en el aeropuerto por el primer ministro de la India, Pandit Nehru.—(Efe.)

ABANDONAN OTRO PUESTO AVANZADO

SAIGON, 11.—Las fuerzas francesas han abandonado otro puesto avanzado, situado a 17 kilómetros al Noroeste de Monay, en la frontera con China. Parece que Noeay está ya bajo el fuego de los morteros comunistas.—(Efe.)

LA SITUACION EN TONKIN

HANOI, 11.—El gobernador de Indochina Septentrional, Eugène Van Thi, ha manifestado que, aunque la situación en Tonkin es grave, no puede calificarse de desesperada, porque los países amigos no nos dejan que luchemos solos contra los comunistas.

Agrega que las fuerzas de Bao Dai, cuyos efectivos se elevan a 20.000 hombres, serán enviadas en fecha próxima a Tonkin para reforzar las defensas del delta.—(Efe.)

ATAQUES COMUNISTAS RECHAZADOS

SAIGON, 11.—Han sido rechazados por las tropas francesas ataques comunistas al Suroeste de Dinhiar. Veinte heridos resultaron muertos en una escaramuza registrada cerca de Namdinh, a unos 70 kilómetros al Suroeste de Hago, anunció un portavoz militar francés.

El informante agregó que en una operación de limpieza realizada en la isla de Havinh, a 9 kilómetros de Halphong, las fuerzas francesas eliminaron cierto número de bajas a los comunistas y capturaron numerosas armas de fuego.

Cerca del pueblo de Govap—añadió el portavoz—, los comunistas lanzaron un violento ataque contra una posición francesa, causando algunas bajas entre sus defensores. Otro choque se registró cerca de Bienhoa, a unos 20 kilómetros al Noroeste de Saigon.—(Efe.)

NO ES CIERTO

SAIGON, 11.—La noticia de que había muerto el jefe rebelde del Vietnam, Ho Chi Minh, es totalmente inexacta, según se informa en los centros oficiales franceses. Un portavoz militar ha declarado que no había probabilidad de que el cabecilla rebelde se encontrara en la reunión que se celebró en el pueblo de Dangai, a 200 kilómetros al Noroeste de Hano, cuando fue bombardeado y aniquilado por los aviones franceses dicho pueblo, que quedó casi destruido.

Agregó el portavoz que cuando fue bombardeado el pueblo referido no sabía que se estaba celebrando una reunión militar de cierto importancia, y que los militares extranjeros—añadió—, negándose a decir si eran chinos y rusos, pero que no se podía asegurar que estuviera presente Ho Chi Minh en esa reunión.—(Efe.)

LA OPERACION NO SE CONSIDERA COMO OFENSIVA GENERAL, SINO COMO RECTIFICACION DEL FRENTE Y AMPLIACION DE LA CABEZA DE PUENTE DEL CHONGCHON. El avance fue cauto, limpiándose en él de comunistas los cerros y valles que se encontraban al paso con el fin de evitar cualquier sorpresa análoga a la que hace aproximadamente una semana dejó aislados a dos regimientos aliados en la zona de Unsan. La artillería y la aviación apoyaron vigorosamente la acción, y los pilotos de los cazas norteamericanos y australianos informan de que diecinueve muertos a unos 600 rojos en la zona de Yoneammyon, ante las posiciones de la I División de «Caballería».

Las unidades del X Cuerpo de Ejército que operan en la costa Noroeste de Corea, han dado cuenta al mando superior, por radio, que llegaron a Honlong, donde deben enlazar con las fuerzas procedentes del Oeste, con el fin de establecer una línea ininterrumpida en la parte más angosta de la península. Con anterioridad se había iniciado la operación de enlace, pero se dió orden a las fuerzas que

ESTERANEZ vende pisos de todos los precios, huertas de todas cabidas, plantas bajas, chalets y fincas de 9 fanegas, todo libre. Oñca de Junio, 1, entresuelo izqda.

PISO Y PLANTA BAJA amplia, entrada libre, vende 58.000 pts. Domingo Sáenz, B. de los Herreros, 19, 4.º.

PISOS nueva construcción, libres, 4 h. c. y w. c. desde 34.000 pts. Mayor, 81, 3.º.

CASA nueva construcción, llaves mano, 4 pisos de 4 h. c. y w. c. y planta baja, 155.000 pt. B. Herreros, 19, 4.º.

GANADOS

ALFALEA y otros plenos. Precios sin competencia, en Almacén de Zuloaga, Avenida Navarra, 14, Logroño.

MULA de 5 a 6 años con cuatro dedos sobre la marca, vende Donato Venturilla, en San Asenito.

OVEJAS pariendo y para parir, vende 130 Pedro Marrodán, en Tudellilla, Teléfono 8.

OVEJAS superiores churras, vende 50 Natividad Ruiz, en Medrano.

CARNEROS, vende 120, en lotes o en total, Marcos Sáenz, en Bergasa.

MACHO de 2 años y caballo losino de 7 años, vende Juan Terrojo, en Badarán.

DOS TERNERAS de tres meses, vende Eloisa Alonso en el Cno. Cascajos.

VACA en días de parir, tercer parto, vende Máximo Domatela, en Aldea de Lapoblación (Alava).

VACA segundo parto, preñada dos meses, vende Angel Pérez, en Muro de Aguas.

PERDIDAS

Broche esmalte, extraviado en Osa la Roja. Se gratificará su entrega por ser recuerdo de familia, en Nueva Rioja.

Reloj pulsera caballero. Se gratificará su entrega en Trav. San Juan, Bar Probo.

Tarjetas y cartillas de abastecimiento de Emilio Cervantes Sorondo y Florencio Leiva Gonzalo. Se gratificará su entrega en la Residencia de Oficiales de Infantería.

MAQUINA DE COSER «Sigma», seminueva, vende M. Villanueva, 6, 5.º.

MAQUINAS rectificadoras cigüeñales, cilindros, mandrinas, etc., juego completo. Importación, entrega inmediata. «Importaciones Industriales», Relatores, 4, Madrid.

PAJA DE ALFALEA, se vende de 50.000 a 60.000 kilos. Razón, Juan Subero, Enramada, 12, Calahorra.

RELOJ DE ORO «Omega», nuevo, de bolsillo y caballero, se vende. Razón, Nueva Rioja.

TROMPETA Si-bemol y Do y saxofón tenor, se venden. Travesía de Palacio, 6, Calzados Alba.

OLMO, vende 40, secos, de 7 m., a 3 km. de la capital, en carretera. Informar, Bar «Los Navarros».

MAQUINA DE PUNTO «Dubietz», de 10x40, vende barata. Trinidad, 15, 2.º.

DOS CAMAS gamelas, seminuevas, se venden. Oeste, 23, bajo.

VARIOS

CONSTRUCTORES: Azulejos blancos y de color, grandes existencias a buen precio. Comercio de Fontanate Redón, Gallarta, 14.

ABRIGUITOS Y CAPITAS de piel para niños; pieles para la confección y adorno de abrigos a precios de fábrica. El Almacén, Sagasta, 14.

ACUCHILLAS habitaciones a 5 pts. en Avilés, Baños, 12. Reparar sombreros.

CONTABILIDADES, liquidación de guros Sociales, Montepíos, etc., por personal técnico. B. Herreros, 33, 1.º.

BASCULAS. Reparación garantizada. Uriarte, Capitán Goena, 5.

A V I S O

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Admisión de este periódico.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD RECHAZA LA PETICION SOVIETICA

de que no sea tratada la cuestión de Corea hasta la llegada de la delegación comunista china

LAKE SUCCESS, 10.—El Consejo de Seguridad rechazó por diez votos contra uno la petición soviética de que no se tratara la cuestión de Corea hasta la llegada de la delegación comunista china.

El Consejo aprobó después la propuesta francesa de que se diera prioridad al asunto de Corea, por lo cual se colocará antes del problema de Palestina, asunto para el cual había sido convocado el Consejo. Votaron a favor de la moción francesa nueve países; se abstuvo Egipto y no participó Rusia.

En el debate que precedió a las votaciones, el delegado soviético, Malik, acusó a Estados Unidos de Corea hasta la llegada de la delegación comunista china.

El Consejo aprobó después la propuesta francesa de que se diera prioridad al asunto de Corea, por lo cual se colocará antes del problema de Palestina, asunto para el cual había sido convocado el Consejo. Votaron a favor de la moción francesa nueve países; se abstuvo Egipto y no participó Rusia.

PROMETEN AL TIBET LA AUTONOMIA REGIONAL

HONGKONG, 11.—Los comunistas chinos han prometido al Tibet la autonomía regional, según ha anunciado el radio de Pekín. Agregó que también se le ha prometido al Tibet su libertad religiosa, la protección de sus tierras y bienes, y la conservación de sus fuerzas armadas, como parte del Ejército chino, para los fines de la defensa nacional.

La emisora dijo que estas seguridades figuraban en una proclama de la Comandancia Militar del Suroeste de China, con el fin de apaciguar todo temor de los tibetanos, a quienes se pide cooperen con las fuerzas de liberación. Se ordena en la proclama a todos los soldados chinos el máximo respeto con las vidas, la educación, los tibetanos a fomentar su educación y comercio para mejorar el nivel de vida del pueblo. Finalmente, la proclama dice que las instituciones políticas y militares del Tibet quedarán intactas y que los soldados tibetanos se incorporarán al ejército comunista chino.—(Efe.)

Nueva ofensiva de las tropas de las Naciones Unidas en Corea

Los ataques, en todo el frente Noreste, no han encontrado, en general, resistencia enemiga

SEUL, 11.—Las tropas de las Naciones Unidas han desencadenado en el sector Noroeste del frente una nueva ofensiva.—(Efe.)

SIN RESISTENCIA ENEMIGA

FRENTE DE COREA, 11.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han atacado hoy en todo el frente Noroeste, protegidas por la Aviación, y se pone de relieve que los ataques se han producido sin encontrar resistencia enemiga.—(Efe.)

LOS AVANCES EN COREA

TOKIO, 11.—Tres divisiones norteamericanas, tres surcoreanas y la brigada de la Mancomunidad británica, son las que iniciaron su ataque al Norte de Dai Au Qhon, en un frente de 88 kilómetros, y las que al amanecer habían avanzado hasta siete kilómetros, salvo por lo que se refiere a la VII División de «Caballería» de los Estados Unidos, que a 500 metros del Norte de Kionapui halló también atrincherados a los comunistas, que impidieron su progreso.

La operación no se considera como ofensiva general, sino como rectificación del frente y ampliación de la cabeza de puente del Chongchon. El avance fue cauto, limpiándose en él de comunistas los cerros y valles que se encontraban al paso con el fin de evitar cualquier sorpresa análoga a la que hace aproximadamente una semana dejó aislados a dos regimientos aliados en la zona de Unsan. La artillería y la aviación apoyaron vigorosamente la acción, y los pilotos de los cazas norteamericanos y australianos informan de que diecinueve muertos a unos 600 rojos en la zona de Yoneammyon, ante las posiciones de la I División de «Caballería».

Las unidades del X Cuerpo de Ejército que operan en la costa Noroeste de Corea, han dado cuenta al mando superior, por radio, que llegaron a Honlong, donde deben enlazar con las fuerzas procedentes del Oeste, con el fin de establecer una línea ininterrumpida en la parte más angosta de la península. Con anterioridad se había iniciado la operación de enlace, pero se dió orden a las fuerzas que

de partida para su reeducación— y no comparto en manera alguna la opinión de aquellos que, como la persona X, les suponen degenerados, abrumados por una ley de herencia injusta, que les empuja necesariamente por el camino del mal convirtiéndolos en delincuentes forzados.

Los pequeños tienen a esta Casa, no porque sean «gofillos», sino las más de las veces para librarnos o separarnos de un medio nocivo que pone en peligro su desarrollo moral, educativo o instructivo. No son en muchos casos, los culpables de sus desvíos o de su reincidencia, sino la sociedad, que sólo ve en ellos el ser despreciable y se olvida que es ella, con sus injusticias, la que les abre las puertas de la delincuencia.

Cuántas personas al verlos sólo tienen para ellos una sonrisa irónica y estos son... los «gofillos», ¡No!, ¡estos no son!, y si lo fueron, hay que procurar que no vuelvan a ser. No basta con ser feliz. Hay que abrirnos, como a otros, los caminos de la honradez y del trabajo. Hay que interesarse por ellos, ayudarles, perfeccionar el Centro donde se reeducan. No les miremos con indiferencia o prevención. Son niños como los demás, con un alma noble y un corazón generoso, con muchos defectos y con muchas virtudes, pero que se vieron privados de los cuidados soñados que otros quizás derrocharon. ¿Que cometieron travesuras infantiles? De acuerdo. Pero pocas veces por maldad o atavismo y muchas por la necesidad acuciante de algo que llevar a su estómago vacío o por el abandono más lamentable.

Yo sé que esta clase de pensados abunda poco en Logroño, ya que a esta ciudad cabe la gloria de ser una de las primeras que se preocuparon de la infancia abandonada, de la juventud delincuente, creando para su tutela la Junta de Protección y el Tribunal Tutelar, y como fruto de los afanes de ambos, la Casa de Observación, que vosotros, la mayoría, conocéis con el nombre de Reformatorio.

Una Casa que al principio el pequeño mira con recelo, pero que después aprecia y quiere, como lo confirman las cartas y visitas que continuamente llegan de los mejores que por ella pasaron y que ya hechos hombres fueron devueltos a la sociedad por el amor y los desvelos de los que a la difícil tarea de la reeducación se dedicaron.

Pero mi deseo hoy no es precisamente ensalzar esta labor callada, a la que coadyuvan muchos logroñeses, sino deshacer un equivoco que pueda albergar alguna mente desprecensiva, desconocedora de la psicología infantil o del ambiente social y familiar que los rodea.

El amor impide ver los defectos. En esta ocasión, el cariño que tengo a estos pequeños no me impide descubrir sus faltas. Las cometen, sí; pero, a la misma edad de ellos, con la misma formación, o mejor, con la misma falta de formación y en las mismas circunstancias, ¿qué hubiéramos hecho nosotros? Lo mismo, o habríamos realizado peores acciones. Por ello, yo estoy convencido de que estos niños tienen un fondo bueno—base

de partida para su reeducación— y no comparto en manera alguna la opinión de aquellos que, como la persona X, les suponen degenerados, abrumados por una ley de herencia injusta, que les empuja necesariamente por el camino del mal convirtiéndolos en delincuentes forzados.

Los pequeños tienen a esta Casa, no porque sean «gofillos», sino las más de las veces para librarnos o separarnos de un medio nocivo que pone en peligro su desarrollo moral, educativo o instructivo. No son en muchos casos, los culpables de sus desvíos o de su reincidencia, sino la sociedad, que sólo ve en ellos el ser despreciable y se olvida que es ella, con sus injusticias, la que les abre las puertas de la delincuencia.

Cuántas personas al verlos sólo tienen para ellos una sonrisa irónica y estos son... los «gofillos», ¡No!, ¡estos no son!, y si lo fueron, hay que procurar que no vuelvan a ser. No basta con ser feliz. Hay que abrirnos, como a otros, los caminos de la honradez y del trabajo. Hay que interesarse por ellos, ayudarles, perfeccionar el Centro donde se reeducan. No les miremos con indiferencia o prevención. Son niños como los demás, con un alma noble y un corazón generoso, con muchos defectos y con muchas virtudes, pero que se vieron privados de los cuidados soñados que otros quizás derrocharon. ¿Que cometieron travesuras infantiles? De acuerdo. Pero pocas veces por maldad o atavismo y muchas por la necesidad acuciante de algo que llevar a su estómago vacío o por el abandono más lamentable.

Yo sé que esta clase de pensados abunda poco en Logroño, ya que a esta ciudad cabe la gloria de ser una de las primeras que se preocuparon de la infancia abandonada, de la juventud delincuente, creando para su tutela la Junta de Protección y el Tribunal Tutelar, y como fruto de los afanes de ambos, la Casa de Observación, que vosotros, la mayoría, conocéis con el nombre de Reformatorio.

Una Casa que al principio el pequeño mira con recelo, pero que después aprecia y quiere, como lo confirman las cartas y visitas que continuamente llegan de los mejores que por ella pasaron y que ya hechos hombres fueron devueltos a la sociedad por el amor y los desvelos de los que a la difícil tarea de la reeducación se dedicaron.

Pero mi deseo hoy no es precisamente ensalzar esta labor callada, a la que coadyuvan muchos logroñeses, sino deshacer un equivoco que pueda albergar alguna mente desprecensiva, desconocedora de la psicología infantil o del ambiente social y familiar que los rodea.

El amor impide ver los defectos. En esta ocasión, el cariño que tengo a estos pequeños no me impide descubrir sus faltas. Las cometen, sí; pero, a la misma edad de ellos, con la misma formación, o mejor, con la misma falta de formación y en las mismas circunstancias, ¿qué hubiéramos hecho nosotros? Lo mismo, o habríamos realizado peores acciones. Por ello, yo estoy convencido de que estos niños tienen un fondo bueno—base

de partida para su reeducación— y no comparto en manera alguna la opinión de aquellos que, como la persona X, les suponen degenerados, abrumados por una ley de herencia injusta, que les empuja necesariamente por el camino del mal convirtiéndolos en delincuentes forzados.

Los pequeños tienen a esta Casa, no porque sean «gofillos», sino las más de las veces para librarnos o separarnos de un medio nocivo que pone en peligro su desarrollo moral, educativo o instructivo. No son en muchos casos, los culpables de sus desvíos o de su reincidencia, sino la sociedad, que sólo ve en ellos el ser despreciable y se olvida que es ella, con sus injusticias, la que les abre las puertas de la delincuencia.

Cuántas personas al verlos sólo tienen para ellos una sonrisa irónica y estos son... los «gofillos», ¡No!, ¡estos no son!, y si lo fueron, hay que procurar que no vuelvan a ser. No basta con ser feliz. Hay que abrirnos, como a otros, los caminos de la honradez y del trabajo. Hay que interesarse por ellos, ayudarles, perfeccionar el Centro donde se reeducan. No les miremos con indiferencia o prevención. Son niños como los demás, con un alma noble y un corazón generoso, con muchos defectos y con muchas virtudes, pero que se vieron privados de los cuidados soñados que otros quizás derrocharon. ¿Que cometieron travesuras infantiles? De acuerdo. Pero pocas veces por maldad o atavismo y muchas por la necesidad acuciante de algo que llevar a su estómago vacío o por el abandono más lamentable.

Yo sé que esta clase de pensados abunda poco en Logroño, ya que a esta ciudad cabe la gloria de ser una de las primeras que se preocuparon de la infancia abandonada, de la juventud delincuente, creando para su tutela la Junta de Protección y el Tribunal Tutelar, y como fruto de los afanes de ambos, la Casa de Observación, que vosotros, la mayoría, conocéis con el nombre de Reformatorio.

Una Casa que al principio el pequeño mira con recelo, pero que después aprecia y quiere, como lo confirman las cartas y visitas que continuamente llegan de los mejores que por ella pasaron y que ya hechos hombres fueron devueltos a la sociedad por el amor y los desvelos de los que a la difícil tarea de la reeducación se dedicaron.

Pero mi deseo hoy no es precisamente ensalzar esta labor callada, a la que coadyuvan muchos logroñeses, sino deshacer un equivoco que pueda albergar alguna mente desprecensiva, desconocedora de la psicología infantil o del ambiente social y familiar que los rodea.

El amor impide ver los defectos. En esta ocasión, el cariño que tengo a estos pequeños no me impide descubrir sus faltas. Las cometen, sí; pero, a la misma edad de ellos, con la misma formación, o mejor, con la misma falta de formación y en las mismas circunstancias, ¿qué hubiéramos hecho nosotros? Lo mismo, o habríamos realizado peores acciones. Por ello, yo estoy convencido de que estos niños tienen un fondo bueno—base

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
Muro de Mata, 2, 1.º y 2.º Tel. 1531
(C. S. P. n.º 84)

A. VILLAVEVERDE
CORAZON - ENDOCRINOLOGIA
REUMATISMO
Castroviejo, 1, 2.º dcha. (C.S.P. 207)

ASTIGARRAGA
CONSULTA DE
Garganta - Nariz y Oídos
EN HAGO:
Plaza de la Paz, 12, los MARTES
1.º y 3.º de mes. De 10 a 2
EN LOGROÑO:
Clínica de la Santa Cruz. Por
excepción, el mes de noviembre,
los días 8 y 23. De 10 a 1.
(C. S. P. n.º 24.)

Abdón Herrero Badía
NARIZ, GARGANTA, OÍDOS
CONSULTA: De 11 a 1 y de 1 a 11
Hnos. MOROY, 1.º (C.S.P. 209)

“Ellos no tienen la culpa...”
de partida para su reeducación— y no comparto en manera alguna la opinión de aquellos que, como la persona X, les suponen degenerados, abrumados por una ley de herencia injusta, que les empuja necesariamente por el camino del mal convirtiéndolos en delincuentes forzados.

FRANCISCO HERRERO
MODAS
FELI MARTINEZ
Muro de Mata, 11, 2.º. Tfno. 1535.
SIN VER NO SE PUEDE COMPRAR
Maderas — Chapas — Tableros.
Asientos — Tallas. Molduras.
PRECIOS CONVENCIONALES.
CLASBS SELECTAS.
MADERAS RUIZ
Teléfonos 2028 y 2934.

J. Esteban Iniguez
CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA
M. Villanueva, 8, Teléfono 1574
(C. S. P. n.º 66.)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vara de Rey, 13, ent. Izq. Tel. 2011
(C. S. P. n.º 2.)

Probo Ramírez
Estómago-Higado
Intestinos
C. Sotelo, 5, Tel. 1513. (C.S.P. 51.)

MUELA SARABIA
CIROLOGIA GENERAL - HUESOS - ARTICULACIONES
Marqués de Morrieta, 5, 3.º - Teléfono 2471 (C. S. P. n.º 104.)

D. AZPEITIA
Médico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
(C. S. P. n.º 115.)

J. Esteban Iniguez
CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA
M. Villanueva, 8, Teléfono 1574
(C. S. P. n.º 66.)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vara de Rey, 13, ent. Izq. Tel. 2011
(C. S. P. n.º 2.)

Probo Ramírez
Estómago-Higado
Intestinos
C. Sotelo, 5, Tel. 1513. (C.S.P. 51.)

MUELA SARABIA
CIROLOGIA GENERAL - HUESOS - ARTICULACIONES
Marqués de Morrieta, 5, 3.º - Teléfono 2471 (C. S. P. n.º 104.)

D. AZPEITIA
Médico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
(C. S. P. n.º 115.)

J. Esteban Iniguez
CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA
M. Villanueva, 8, Teléfono 1574
(C. S. P. n.º 66.)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vara de Rey, 13, ent. Izq. Tel. 2011
(C. S. P. n.º 2.)

Probo Ramírez
Estómago-Higado
Intestinos
C. Sotelo, 5, Tel. 1513. (C.S.P. 51.)

MUELA SARABIA
CIROLOGIA GENERAL - HUESOS - ARTICULACIONES
Marqués de Morrieta, 5, 3.º - Teléfono 2471 (C. S. P. n.º 104.)

D. AZPEITIA
Médico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
(C. S. P. n.º 115.)

Pinillos
OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 1 a 11
C. Sotelo, 10, Tf. 1598. (C.S.P. 15)

JOSE ESTEBAN INIGUEZ
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Bretón de los Herreros, 17, 2.º Izq.
Teléfono 16-74. (C. S. P. 203.)

IRIGOYEN
CORAZON-PULMON
DIGESTIVO
C. S. P. 254.

Melendo Lorente
Diplomado en Cirugía General
y Ortopedia de Sanidad Militar
por oposición.
DIRECTOR Y JEFE DEL
SERVICIO DE CIRUGIA DEL
HOSPITAL MILITAR.
Consulta, de 12 a 2 y de 8 a 5.
DRES. CASTROVIEJO, 1, 1.º.
Teléfono 1205.
(C. S. P. 231.)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 13, 2.º - Teléfono 1632
(C. S. P. 23.)

RAMOS
MEDICINA INTERNA - NIÑOS
G. Franco, 28. (C. S. P. 157)

CANDIDO BENITO
ENFERMEDADES
ANORRECTALES
VARIOS - REUMATISMOS
V. Rey, 21, 1.º. Tf. 2412. C.S.P. 88

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vara de Rey, 13, ent. Izq. Tel. 2011
(C. S. P. n.º 2.)

Probo Ramírez
Estómago-Higado
Intestinos
C. Sotelo, 5, Tel. 1513. (C.S.P. 51.)

MUELA SARABIA
CIROLOGIA GENERAL - HUESOS - ARTICULACIONES
Marqués de Morrieta, 5, 3.º - Teléfono 2471 (C. S. P. n.º 104.)

D. AZPEITIA
Médico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
(C. S. P. n.º 115.)

J. Esteban Iniguez
CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA
M. Villanueva, 8, Teléfono 1574
(C. S. P. n.º 66.)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vara de Rey, 13, ent. Izq. Tel. 2011
(C. S. P. n.º 2.)

Probo Ramírez
Estómago-Higado
Intestinos
C. Sotelo, 5, Tel. 1513. (C.S.P. 51.)

MUELA SARABIA
CIROLOGIA GENERAL - HUESOS - ARTICULACIONES
Marqués de Morrieta, 5, 3.º - Teléfono 2471 (C. S. P. n.º 104.)

D. AZPEITIA
Médico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
(C. S. P. n.º 115.)

J. Esteban Iniguez
CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA
M. Villanueva, 8, Teléfono 1574
(C. S. P. n.º 66.)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vara de Rey,

CHAQUETAS PUNTO
Para Señora, Caballero
y Niños.
Lanas para labores



NUEVA RIOJA

OPTICA
Lorano
RELOJERIA

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION CLAUSURA el Congreso de la Unión Postal de las Américas y España También pronunciaron discursos diversos delegados

MADRID, 11.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha clausurado a las diez y media de la mañana el Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, celebrado en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones.

Con el señor Pérez González ocuparon la presidencia el titular de la cartera de Asuntos Exteriores, señor Martín Arias; el embajador de la República Dominicana, don Elias Brache, como decano del Cuerpo diplomático en el Congreso; el señor Rodríguez Miguel, director general de Correos y Telecomunicación; el doctor Vélez Salas, presidente de la delegación de Venezuela y decano del Congreso; y el director de la Oficina Internacional, señor Alvarez Fasman.

Entre los congresistas figuraron los embajadores de Colombia y El Salvador, las representaciones diplomáticas de los países hispanoamericanos integrados en el Congreso y otras personalidades.

Primeramente, el director general de Correos y Telecomunicación pronunció unas palabras para expresar su alegría al haber presistido a los delegados de veinte países, entre los que figuraron embajadores, ministros y altas jerarquías postales, y por el hecho de haberse desarrollado la labor del Congreso con una gran sencillez, realizando las sesiones y discusiones sin protestas ni resentimientos.

Expresó igualmente su satisfacción por haber podido mostrar a esas delegaciones, en nombre del Gobierno español, en todo el recorrido por España el pasado de nuestra Patria y el presente, que ofrece las más halagüeñas perspectivas.

Destacó los acuerdos adoptados en el Congreso y la fidelidad que se ha guardado a los principios fundamentales de la UPAE, y pidió al ministro de Asuntos Exteriores que haga llegar a nuestras representaciones diplomáticas la gratitud de todos por la colaboración que prestaron para la celebración de este Congreso.

Por último, habló de la dolorosa despedida de quienes han convivido durante un mes con los españoles, y subrayó la importancia de la desaparición del foco del Atlántico haciendo un énfasis de la convivencia.

Finalmente, el señor Rodríguez Miguel hizo entrega, entre grandes aplausos a los ministros de la Gobernación y Asuntos Exteriores de los diplomas y nombramientos de los diplomáticos.

El Instituto "Faruk I"

(Viene de primera página)

ra cuanto se relacione con el pueblo árabe. Bajo el mando del Cejudo, España es el país que mejor acepta todo el espiritual y que mejor ha sabido recoger el sentido tradicional de la vida hispano-árabe.

Relata el señor Ibáñez Martín a continuación las distintas especialidades en estudios árabes que se siguen en España, tanto a través de las Universidades como del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y expresó su confianza en la efectividad de este Instituto con su intercambio de investigadores universitarios.

Terminó el señor Ibáñez Martín sus palabras afirmando que Egipto y España están en la mejor forma para cultivar los valores espirituales en vanguardia de todos los demás.

El señor Ibáñez Martín, entre grandes ovaciones, impuso, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al doctor Taha Hussein Bey.

Al propio tiempo, ha sido inaugurada en el Instituto "Faruk I", de Estudios Islámicos, una exposición de dibujos y pinturas del artista egipcio Derwish. Se presentan 8 dibujos y aguafuertes de la Alhambra, cinco retratos, y numerosos paisajes de Egipto y de Egipto.

El Instituto "Faruk I" para Estudios Islámicos ha sido magníficamente instalado y está dotado de sala de actos y conferencias, biblioteca, despachos, servicio de microfilm, que recogerá no sólo materiales de los archivos y bibliotecas árabes, sino obras históricas en escritura aljamiada.

De momento, inician sus estudios en este novísimo centro diez becarios licenciados y doctores en Literatura hispano-árabe. Posteriormente, esta cifra de becarios será aumentada.

El Instituto tiene por objeto también facilitar a los egipcios el conocimiento de los progresos científicos en el mundo exterior y demostrar a los demás pueblos las realizaciones de renacimiento moderno en Egipto de todas las ramas de la vida intelectual. Funcionan Institutos similares en Roma y en París.

PELETERIA SANFOR
Siempre últimas novedades.
Hernani, 21. — San Sebastián.
Barraza del Puerto, 11. — Bilbao.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO Las relaciones franco-españolas

IRUN Servicio C. A. M., especial para nuestro periódico).

Los socialistas protestan desesperados; pero el buen sentido se impone y se ve alzar por todas las partes una ola de simpatía a favor de España aun en aquellos círculos más comprometidos con el III Fuero.

Así, por ejemplo, en el mismo Parlamento se ha constituido un grupo con objeto de fomentar las relaciones de amistad entre Francia y España. Remite representantes de distintos partidos, claro que no hay ninguno sólo del SFIO y uno tan sólo del MRP, el partido que menos aporta al grupo.

Registremos en nuestra crónica diaria sus nombres: presidente, el coronel Félix (RRL), vicepresidente, M. Antoninas (radical), Aumery (RRL), Codin (RPF), Legendre (RPF), Meck (MRP), Remonet (radical). Como secretario general va el alcalde de Biarritz, M. Guy Petit (agrario).

Anexionar, en unas declaraciones a la Prensa ha manifestado que la constitución de este grupo estaba destinada a permitir el restablecimiento a todos los dominios de las relaciones entre Francia y España.

No podemos menos de subrayar la presencia de Guy Petit: frecuentemente visita nuestra Península, a la que profesa gran amistad, y ha reunido abiertas batallas en pro de las buenas relaciones entre los dos países.

JULIEN DEJARA MARRUECOS EN ENERO. Después de la partida del Sultán para Marruecos, han entrado las relaciones entre Francia y el Imperio chelifano en una especie de callejón sin salida. Sin embargo, si no ha logrado el soberano marroquí la abrogación total del protectorado, para fecha próxima, de la presencia, molestia del general Juin: éste abandonará para el mes de enero la Residencia General.

El Gobierno francés hablará todo lo posible el golpe y busca a este fin la creación de un puesto extraordinario, que encontrará gracias a la grave y compleja situación internacional del país, se habla de él en el mando del sector Mediterráneo de la defensa occidental (Francia, Italia y —los franceses dicen, y nosotros lo repetiremos para que adviertan la atmósfera del país vecino nuestros lectores—, eventualmente, España).

El general Juin no permanecerá más que algunas semanas en Rabat. Los espíritus maliciosos advierten que ha sufrido la misma suerte, después del viaje del Sultán, que su predecesor, Péloux, después de la visita anterior del soberano a París.

LAS INNOVACIONES EN EL TOUR DE FRANCIA han producido los efectos de una bomba atómica en los medios ciclistas. El año pasado, la propaganda que empezara ocho meses antes de la carrera, se centró sobre el maillet de lana Sotil, que producía 100.000 francos por día a quien lo llevara. Este año, la innovación es más seria: por vez primera en la historia del tour se prohibe este tipo de lana, sino que una población del Este de Francia, Nancy, París será a la vez punto de tránsito y población de etapa.

Nunca ha sido el éxito comercial del tour tan brillante como este año. Se han rechazado todas las villes-etapas, que no presentan ningún interés comercial. Cada ciclista que solicita el paso de la carretera se ha visto una de las denuncias más curiosas de nuestros días: el Colegio Médico de aquel departamento denunció al abate X por haber querido obtener la salud de un enfermo con oraciones.

El Tribunal ha examinado la denuncia; según él, no tiene nada que ver el ejercicio de la oración con el uso ilegal de la medicina y, por tanto, no constituye delito alguno, ya que el abate en cuestión exhortaba a su enfermo a orar y no empleaba este recurso como una fórmula mágica, ni siquiera como un recurso material: según los considerandos del Tribunal, escapó totalmente a la acción del mismo la aplicación de la plegaria a la curación de enfermedades.

UN FORTISIMO TEMPORAL DE LLUVIAS

(Viene de primera página)

de los daños y destrozos ocasionados, y que se calculan en más de cien millones de pesetas. Esta cifra, por las noticias que van recopilándose de las localidades y distintos lugares de rebasada en mucho. Las personas que han perdido su hogar corresponden en mayor proporción a esta capital, donde, ayer mismo, cayeron veinticinco han tenido que ser alojados en la escuela "Virgen de la Candelaria"; otros docecientos, en las dependencias de la base naval, y más de un centenar en el Refugio Municipal y otros locales que fueron preparados para tal fin. También en la Laguna fue dispuesto el alojamiento en la Alhóndiga a unas cincuenta personas que fueron desplazadas de sus viviendas por las inundaciones.

En la vista que la primera autoridad civil de la provincia realizó a los lugares afectados por el temporal, colaboraron igualmente, aportando cuantos medios estaban a su alcance, el Sindicato Provincial de Transportes, que trasladó con sus vehículos al personal damnificado; el Ayuntamiento, que les recibió tres comidas diarias, el Ayuntamiento y el capitán general de la Región, teniente general García Escámez, que desde los primeros momentos se preocupó de las zonas afectadas, interesándose por cuantos perdieron sus hogares y enseres.

Los informes llegados hasta el momento de hoy demuestran los grandes destrozos que han sufrido las carreteras de esta isla, que quedan interrumpidas en diferentes lugares, tanto de la zona Norte como del Sur. La línea tranviaria de La Laguna a Tacoronte, así como la del autobús de La Laguna a Punta Hidalgo, paralizaron sus servicios a consecuencia de los destrozos producidos por el agua.

En el kilómetro 16 de la carretera general por la parte Norte, y en una extensión de quinientos metros, fué enorme la cantidad de barro y piedras que las aguas arrastraron y depositaron en ella, dejándola totalmente imposibilitada para el tráfico. En el kilómetro 5 de la carretera de San Andrés se desprendió el pavimento sobre el muro de contención del mar, en una extensión de cuarenta metros, con gravísimo peligro para la circulación. Asimismo, en el kilómetro 7 de dicha carretera se registraron desprendimientos de piedras de grandes dimensiones. Seis postes de teléfonos fueron derribados entre los kilómetros 2 y 9 de la referida carretera, y la de San Andrés a Iguaste quedó materialmente interceptada por el barranco denominado de San Andrés, del que salía una ingente cantidad de agua.

La carretera general del Sur sufrió igualmente desprendimiento y rotura de pavimento. En las ciudades de Gancho y Icod, las dos noroñas, y especialmente en la primera registraron grandes inundaciones en sus terrenos de cultivo, con pérdidas cuantiosísimas. La ciudad de La Laguna, por los detalles que hasta ahora se conocen, resulta la más afectada, pues su vega quedó materialmente anegada, alcanzando el agua en algunos lugares más de un metro de altura, lo que ocasionó sensibles pérdidas en viviendas, ganados y cultivos. El alcalde se personó en todos los lugares afectados por el temporal y dispuso las medidas conducentes.

Entre las familias alojadas en la Alhóndiga figuran veinte niños de corta edad, todos los cuales son objeto de las mayores atenciones por parte del Municipio.

Noticias que facilitan desde La Palma y Gomera confirman la magnitud del desastre. Se sabe que las zonas más castigadas han sido las de San Andrés, Saucos, Los Llanos, Agrual y Tacoronte, donde las pérdidas son elevadísimas, pues los barrancos se desbordaron, arrastrando grandes masas de tierra y arrasando los cultivos.

En la Gomera también son de bastante consideración los daños materiales, particularmente en la zona de Ago, que quedó totalmente incomunicada con el resto de la isla.

Las autoridades de las dos islas, siguiendo instrucciones del gobernador civil, dispusieron las medidas pertinentes para paliar en lo posible esta difícil situación.

Las últimas informaciones que llegan de la Gomera dan cuenta de que el temporal no ha amainado, por lo que las pérdidas son enormes. Además, las inundaciones dejan tras sí una estela luctuosa al perder la vida varias personas que, circunstancialmente, fueron sorprendidas por la tormenta cuando realizaban viajes por carretera, en la parte Norte, entre ellas la familia del teniente de Aviación don Santiago Jiménez.

Después, y cuando el temporal permitió, varias personas recorrieron las márgenes y barrancos próximos al mar y pudieron apreciar restos de víctimas, cuyos cadáveres no han podido todavía ser localizados. Con abnegación insuspechada, son numerosas las personas que tratan de rescatarlos antes las furiosas olas que batan continuamente el litoral.

En el mismo lugar en que pereció la familia del teniente señor Jiménez se perdió un cargamento de tabaco al arrastrar las aguas una camioneta, y el chófer que la conducía resultó fieso de verdadero milagro. Sin embargo, se carece de noticias aún del pequeño coche que fué visto en aquellos momentos por las mismas inmediaciones. En el barranco que pasa por la rasería del Castillo de San Joaquín ha aparecido el cadáver de una anciana que no ha podido ser identificada.

Las noticias que se reciben de La Palma son pesimistas en cuanto a los daños materiales en los valles de Añidan, San Andrés y Saucos. Por lo que respecta a la isla de Gomera, se sabe que Hermigua se halla totalmente incomunicada del resto de la isla. En este punto las aguas arrastraron muebles y enseres, arrollado por las aguas, perdió la vida el obrero, natural de dicha localidad, Luciano Mendoza Medina.

En esta isla de La Palma el tiempo ha amainado bastante, mientras que, por el contrario, informes recibidos de Gomera a última hora dicen que continúa amenazador.

JAVIER DE EGUIA

tradas son del orden de los 16 litros por metro cuadrado.

EN CIUDAD REAL
CIUDAD REAL, 11.—Durante la noche pasada comenzó a llover, con la las siete de la mañana se llevaban recogidos 5 litros de agua por metro cuadrado. Por la mañana continuó lloviendo y, a ratos, torrencialmente.

EN SEGOVIA
SEGOVIA, 11.—Desde las once de la noche hasta hora más avanzada de esta mañana no ha cesado de llover. A las once se habían registrado 40 litros de agua por metro cuadrado. La temperatura es deliciosa: 10 grados de mínima.

EN ZARAGOZA
ZARAGOZA, 11.—Esta noche y hoy ha llovido con bastante intensidad sobre la capital y comarca. En algunas zonas de la cuenca del Ebro la precipitación fué de 35 litros por metro cuadrado.

EN SANLADRON
SANLADRON, 11.—Lluveó intensamente. Han caído 30 litros de agua por metro cuadrado. El temporal en el mar es muy violento, y por ello entraron de arribada en el puerto los vapores "Marías", "Araoz" y "Puerto de Figueras", que saldrán para sus destinos tan pronto amaine el temporal.

Antena de Madrid

(Crónica de "Argos" exclusiva para NUEVA RIOJA. (Prohibida la reproducción)

ca del pueblo español con el pan y el vino.

Hay mucho de folklore en la exposición olivarera de la Gran Vía. Canciones de vareadores, los verdeales de Málaga, el dorado aceite, la gracia menuda y morbida de la aceituna con su goqueño y blando corazón de pimiento sustituyendo el hueso, herbillos rostros de muchachas corcobas que sonríen mostrando sus blancas dentaduras como un destello del sal andaluz. Estas muchachas reparten incansablemente propaganda: pastillas de jabón, tarritos de aceitunas, bolsitas de champujo, y hacen degustar la soberana salsa mahonesa—o mayonesa—que es el apoteosis pantagruélico del aceite. Hay una preciosa colección de llenos sobre temas de aceituna, algunos debidos al pincel del Greco y Tiziano.

Las amas de casa tienen un motivo de gratitud para esta Exposición Oleícola, pues durante el tiempo que está abierta serán vendidos al público que la visita, más de medio millón de kilos de aceite. Vale la pena así, pues, visitar la exposición llevanda tal alcaza bien dispuesta.

EL CRIMEN DE LA CABA
ALTAL

Este tema de economía doméstica, junto con la aparición de la lluvia, comparten los comentarios de la actualidad madrileña con el descubrimiento de un crimen que recuerda, en sus misteriosas circunstancias, el planteamiento inicial de las novelas policíacas de Edgar Wallé o Agatha Christie.

Ya se habla en todas partes de «El crimen de la Caba Alta» como del primer trágico capítulo de un relato detectivesco. El cadáver de un hombre de 64 años, que se dedicaba a la compra-venta de objetos de arte en el Rastro, fué hallado fuertemente maniatado y amordazado en el piso bajo de la casa que habitaba, solo y sin familiares, en la castiza calle de la Caba Alta. La víctima era de moralidad dudosa, corpulento—180 metros de estatura—y a pesar de su edad se conservaba fuerte. La habitación estaba en orden perfecto. Sobre la mesa, un cenicero con algunas pinitas de cigarro y la cartera que no había sido robada. Rodeando el cuerpo tenía una sábana utilizada para el estrangulamiento. El crimen ha impresionado vivamente al vecindario de la barriada. La Policía sospecha que han sido varios los asesinos, y desde luego amigos de la víctima. He aquí el enigma de una novela policíaca, cuyo título puede ser el crimen de la Caba Alta.

VALENTIN BLEYE

Una carta escrita hace un siglo por S. S. Pío IX a Isabel II de España en relación con la proclamación del dogma de la Asunción

ROMA, 11.—La Secretaría de Estado del Vaticano anuncia el descubrimiento de una carta escrita hace un siglo por el Papa Pío IX a la reina Isabel II de España, en relación con la proclamación del dogma de la Asunción.

Por permiso especial de Su Santidad Pío XII, la Secretaría de Estado ha abierto los archivos secretos y ha extraído para una fotocopia la carta en cuestión, cuyo texto será publicado en breve por la revista vaticana «Ecclesia».

La reina Isabel II fué la primera personalidad importante del mundo católico moderno que pidió la proclamación del dogma de la Asunción corporal de la Virgen María a los Cielos. En su carta, el Pontífice daba las gracias a la reina, manifestándole que tomaba nota de su petición. Con esa correspondencia se inició el moderno movimiento a favor del dogma, que ha sido definido el día uno de noviembre actual.—(Efe).

EL DALAI-LAMA Y EL PANCHEN-LAMA

La invasión del Tibet por los comunistas chinos ha atraído la atención sobre dos personalidades muy curiosas: Los jefes temporal y espiritual del país. Estos son el Dalai-Lama y el Panchen-Lama.

El Dalai-Lama o Tai-Lai, pasa por ser la encarnación perpetua del espíritu de Bodhisattiva Tchoaresti o Avalokiteshvara, patrón del Tibet. Cuando muere un Dalai-Lama, el espíritu divino que reside en él desciende de nuevo, después de un intervalo de 49 días por lo menos, a un niño que generalmente desde su nacimiento da señales de su origen sobrenatural, y cuya existencia es revelada por el Dalai-Lama muriente o por los astrólogos Tchooskyong.

Se somete entonces al niño a una serie de pruebas. Si sale de ellas victorioso, es instalado con gran pompa en Lhasa.

El actual Dalai-Lama, el 14, es un joven que no alcanzará su mayoría de edad hasta 1953.

Prueba fácilmente que era la verdadera reencarnación eligiendo entre un cierto número de objetos idénticos: El sombrero, el tambor y la caña de su predecesor.

Fué instalado en Lhasa en 1940, y su nombre de Lhamo Tondrup fué cambiado por el de Jetsun Jampe Ngak-Wang Iob-Sang Ye-She Ten-Dzin Gyalsei Siem-Wang-Ghur Tem-Pa No-Pai de, lo que significa: El santo, el noble de la voz dulce, el gran pa de la palabra, perfecto por la ciencia, de una sabiduría absoluta, poseedor de la doctrina, vasto como el Océano, poderoso soberano de los tres mundos, el sin igual.

El Panchen-Lama es el más alto Lama reencarnado después del Dalai-Lama. Es considerado como reencarnación de Amitabha, el Buda de la luz infinita, y ya que Amitabha es considerado como una entidad espiritual de Tchoaresti, el señor de la misericordia, una parte de los ciudadanos tibetanos creen que el Panchen-Lama es el equivalente espiritual del Dalai-Lama.

En el pasado, el Dalai-Lama y el Panchen-Lama tenían buenas relaciones, pero en 1923 surgió una rivalidad entre los dos hombres y el Panchen-Lama huyó a China, donde murió en 1937.

Fueron descubiertas varias reencarnaciones de este último. Afirman algunos que los candidatos alcanzaron el número de 100. Estos candidatos fueron reducidos al número de tres, entre los cuales figura Kum-Bum, el cual cuenta actualmente 13 años, encontrándose bajo la protección comunista desde la conquista de la provincia de Chingai por los hombres de Mao-Tse Tung.

(De «La Criza» París).

BUENOS DIAS
Le saluda SU PINZÓN
CARMELO SEGURA
... y hasta mañana.

umentel encanto de
su hogar, abriéndolo
suelos y muebles con

Encústico realmente insuperable

¡CUIDADO!
ALIRON

NO SE EXPENDE A GRAN EL